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Szanowni Mieszkańcy,
choć wiosna w tym roku niespiesznie zadomawia się w gmi-
nie Goleszów, uważne i cierpliwe oczekiwanie na ciepłe 
poranki i długie, przyjemne wieczory ma także swoje zalety. 
Daje nam bowiem czas, by uważniej przyjrzeć się zmie-
niającemu się krajobrazowi i dostrzec pierwsze, często 
subtelne oznaki budzącej się do życia przyrody oraz zmian, 
z którymi nierozerwalnie związane jest nasze codzienne 
życie. To także okazja, by na chwilę zwolnić i docenić rytm 
natury, który – choć spokojniejszy niż nasze codzienne 
tempo – uczy nas cierpliwości. Właśnie tej cierpliwości 
tak często brakuje we współczesnym świecie, przyzwy-
czajonym do natychmiastowych rezultatów. Warto o tym 
pamiętać również w kontekście funkcjonowania samorządu. 
Podobnie jak w przyrodzie, wiele procesów wymaga czasu, 
zaangażowania i systematycznej pracy. Nie wszystko da się 
przyspieszyć, a trwałe i dobre efekty są najczęściej wyni-
kiem przemyślanych działań, konsekwencji oraz współpracy 
wielu osób i instytucji. 

Takim szczególnym przykładem, który bezpośrednio 
dotyczy naszej gminnej rzeczywistości, są działania zwią-
zane z usuwaniem skutków powodzi, jaka nawiedziła gmi-
nę Goleszów w czerwcu i wrześniu 2024 roku. Było to 
wydarzenie o skali, z  jaką nie mieliśmy do czynienia od 
wielu lat – żywioł wyrządził ogromne i kosztowne straty 
w infrastrukturze drogowej, komunalnej oraz na terenach 
prywatnych, dotykając niemal wszystkie sołectwa. Choć 
od czasu „wielkiej wody” minęły blisko dwa lata, odbudowa 
wciąż trwa. To proces złożony, wymagający dokumentacji, 
przygotowania technicznego i dostosowania do możliwości 
finansowych gminy, w dużej mierze zależny od skutecznego 
pozyskiwania środków zewnętrznych. Tuż po ustąpie-
niu wody zabezpieczono najbardziej zniszczone miejsca 
i przywrócono przejezdność dróg, równolegle prowadząc 

szczegółową inwentaryzację strat. Przygotowana wówczas 
obszerna dokumentacja pozwoliła na rzetelną ocenę skali 
zniszczeń i precyzyjne określenie zakresu niezbędnych 
prac naprawczych. Choć do tej pory udało się zrealizować 
wiele pilnych inwestycji i remontów, otrzymane wsparcie 
finansowe nadal nie pokryło wszystkich potrzeb w tym 
zakresie. Konsekwentnie podejmujemy jednak kolejne 
kroki, aby zapewnić środki na dalszą odbudowę. Obecnie 
przygotowujemy wniosek o dofinansowanie w wysokości 
blisko 10 mln zł, który pozwoli na realizację kompleksowych 
prac naprawczych na 11 uszkodzonych odcinkach dróg 
zlokalizowanych w Dzięgielowie, Godziszowie, Goleszowie, 
Lesznej Górnej, Kisielowie, Kozakowicach, Cisownicy oraz 
Puńcowie. Prace te nie tylko poprawią stan techniczny 
infrastruktury drogowej, ale przede wszystkim zwiększą 
bezpieczeństwo mieszkańców i przywrócą pełen komfort 
codziennego funkcjonowania na najbardziej dotkniętych 
powodzią terenach.

Równolegle do działań związanych z odbudową po po-
wodzi realizujemy inne zadania służące rozwojowi gminy 
oraz ochronie jej dziedzictwa. Od pięciu lat drugi kwar-
tał roku w gminie Goleszów to tradycyjny czas podziału 
dotacji z gminnego budżetu, przeznaczonych na prace 
konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowla-
ne przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 
ujętych w gminnej ewidencji zabytków. W bieżącym roku 
przeznaczyliśmy na ten cel rekordową kwotę 360 tys. zł. 
Warto podkreślić, że w ciągu ostatnich pięciu lat, a więc 
od początku funkcjonowania programu wspierającego 
ochronę gminnych zabytków, łączna wartość udzielonego 
wsparcia wyniosła już blisko 1,3 mln zł. Działania te realnie 
przyczyniają się do zachowania lokalnego dziedzictwa 
dla przyszłych pokoleń oraz podnoszą atrakcyjność kul-

Drodzy Czytelnicy,
kwiecień przynosi do naszej gminy wyraźny powiew 
wiosny, a wraz z nim energię do działania, czas 
podsumowań i nowe inicjatywy. W tym numerze 

„Panoramy” wracamy do tematów omawianych 
podczas marcowej sesji Rady Gminy, prezentując 
raporty dotyczące bezpieczeństwa oraz ochrony 
przeciwpożarowej za miniony rok. Nie brakuje rów-
nież relacji  z wydarzeń, które integrują i pobudzają 
do działania, jak pełen pozytywnej energii Dzień 
Kobiet, świętowany przez najaktywniejsze miesz-
kanki naszej gminy. Zaglądamy także do sołectw, 
w których trwają wiosenne porządki i przygotowa-
nia do nadchodzących miesięcy, oraz przyglądamy 
się licznym inicjatywom: inwestycjom, szkoleniom, 
konkursom i wydarzeniom, które budują lokalną 
wspólnotę. Szczególnie polecamy rozmowę z mło-
dym, obiecującym skoczkiem narciarskim Kamilem 
Waszkiem – przykładem na to, że także stąd można 
sięgać po sportowe marzenia.

Zapraszamy do lektury!
Redakcja
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turową i turystyczną naszej gminy. Przede wszystkim 
stanowią jednak istotne wsparcie dla właścicieli obiektów 
zabytkowych, dla których przeprowadzenie niezbędnych 
prac, zgodnie z rygorystycznymi i kosztownymi wymogami 
konserwatorskimi, często byłoby bardzo trudne lub wręcz 
niemożliwe do realizacji. Istotnym elementem programu 
jest także zasada współfinansowania, zgodnie z którą za-
dania zgłaszane do realizacji są finansowane przy udziale 
środków własnych wnioskodawców w proporcji pół na pół. 
Takie rozwiązanie pozwala zwiększyć zakres realizowa-
nych prac, jak również buduje poczucie współodpowie-
dzialności za wspólne dziedzictwo. O projektach, które 
uzyskały w tym roku wsparcie z budżetu gminy, można 
przeczytać w dalszej części „Panoramy Goleszowskiej”. 
	 Skoro mowa o remontach i przebudowach, warto zauwa-
żyć, że wielkimi krokami zbliża się oficjalne otwarcie Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Goleszowie, który po największej 
w swojej historii modernizacji już wkrótce zainauguruje 
nowy rozdział w działalności kulturalnej i artystycznej. Prze-
prowadzone prace nie tylko wpłynęły na unowocześnienie 
samej sali widowiskowej, ale także znacząco poprawiły 
funkcjonalność całego budynku, tak aby odpowiadał on 
współczesnym standardom i potrzebom mieszkańców. 
Efektem jest przestrzeń bardziej komfortowa, nowoczesna 
i wielofunkcyjna, która umożliwi organizację różnorodnych 
wydarzeń – od koncertów i spektakli, po spotkania, warsz-
taty i  inicjatywy lokalne. Swoje miejsce znajdą tu także 
organizacje pozarządowe działające na terenie gminy 
Goleszów oraz młodzież, której ambasadorem będzie 

Młodzieżowa Rada Gminy Goleszów. Doskonałą okazją do 
zapoznania się z wprowadzonymi zmianami będzie tego-
roczna goleszowska Noc Muzeów. Zaprezentujemy wów-
czas efekty dotychczasowych prac, opowiemy o przebiegu 
modernizacji, a także przybliżymy plany związane z dalszym 
rozwojem tego miejsca. W trakcie realizacji inwestycji udało 
się bowiem pozyskać dodatkowe środki finansowe, które 
pozwolą na kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni 
znajdujących się w piwnicach budynku. To właśnie tam po-
wstaną nowe, funkcjonalne strefy poświęcone prezentacji 
historii naszej gminy, jej dziedzictwa kulturowego, tradycji 
przemysłowych, walorów turystycznych oraz osiągnięć 
sportowych. Przestrzenie te będą miały charakter edu-
kacyjny i wystawienniczy. Uzupełnieniem tej oferty będzie 
kameralna sala projekcyjna, przystosowana do organizacji 
pokazów filmowych, prelekcji oraz wydarzeń skierowanych 
do mniejszych grup odbiorców. Równocześnie zadbamy 
o to, aby cały obiekt był w pełni dostępny dla osób z nie-
pełnosprawnościami oraz osób o szczególnych potrzebach. 
W sumie wartość pozyskanych dotacji na modernizację 
i doposażenie Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie 
wyniosła już blisko 5 mln zł. 

Zachęcam Państwa do uważnej lektury bieżącego nume-
ru „Panoramy Goleszowskiej”, który stanowi bogate źródło 
informacji o najważniejszych wydarzeniach, inicjatywach 
i sprawach dotyczących życia naszej lokalnej społeczności. 

Wójt Gminy Goleszów
Sylwia Cieślar

XXIII Sesja Rady Gminy Goleszów: dotacje  
na zabytki i nagroda w dziedzinie kultury

W środę, 25 marca w sali sesyjnej Urzędu Gminy Goleszów odbyła się  
XXIII sesja Rady Gminy Goleszów.

Podczas marcowych obrad radni 
zapoznali się z  informacją o stanie 
bezpieczeństwa i porządku publicz-
nego w gminie Goleszów za 2025 rok, 
przedstawioną przez kom. Adama Ło-
sińskiego – komendanta Komisariatu 
Policji w Ustroniu oraz asp. szt. Adama 
Lisieckiego – kierownika Posterunku 
Policji w Goleszowie. Omówiono rów-

Bezpieczniej w gminie Goleszów w 2025 roku

nież raport dotyczący ochrony prze-
ciwpożarowej na terenie gminy, przy-
gotowany przez Komendę Powiatową 
Państwowej Straży Pożarnej w Cieszy-
nie oraz Komendanta Gminnego Związ-
ku Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
w Goleszowie. Oba zagadnienia przed-
stawiono szerzej w osobnych artyku-
łach niniejszego numeru „Panoramy”.

Po przedstawieniu informacji o sta-
nie bezpieczeństwa i porządku publicz-
nego w gminie Goleszów za 2025 rok, 
a  także o  stanie bezpieczeństwa 
w zakresie ochrony przeciwpożarowej, 
przyszedł czas na uchwały. Radni Gmi-
ny Goleszów jednogłośnie zdecydowali 
o przyznaniu dotacji na prace konser-
watorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych 
do rejestru zabytków lub znajdują-
cych się w gminnej ewidencji zabytków, 
położonych na terenie gminy Gole-
szów. Jest to piąta edycja programu 
ukierunkowanego na gminne zabytki, 
a w porównaniu z ubiegłoroczną odsło-
ną środki na działania związane z ich 
ochroną zostały zwiększone z 230 tys. 
zł do rekordowych 360 tys. zł. Na pod-
stawie złożonych wniosków środki te 
podzielono pomiędzy pięć podmiotów. 
Pozwoli to na renowację tynków ze-
wnętrznych w Kościele Ewangelicko-

-Augsburskim w Goleszowie (80 tys. zł), 
remont elewacji Kościoła Rzymskoka-
tolickiego pw. św. Michała Archanio-
ła w Goleszowie (100 tys. zł), remont 
budynku Diakonatu Żeńskiego „Eben- 

-Ezer” w Dzięgielowie (100 tys. zł), kon-
tynuację remontu alejek cmentarnych 

przy Parafii Ewangelicko-Augsburskiej 
w Cisownicy (50 tys. zł) oraz remont 
elewacji budynku katechetycznego 
przy Parafii Rzymskokatolickiej pw. 
św.Jerzego w Puńcowie (30 tys. zł).

Oprócz podziału środków na za-
bytki goleszowscy radni poparli rów-
nież wniosek wójt gminy o przyznanie 
Urszuli Kenig nagrody za osiągnięcia 
w dziedzinie twórczości artystycznej, 
upowszechniania i ochrony kultury. 
Laureatka od wielu lat angażuje się 
w rozwój i upowszechnianie kultury 

w gminie Goleszów, a w swojej działal-
ności zawodowej i społecznej konse-
kwentnie łączy pasję do muzyki z pracą 
z dziećmi i młodzieżą. Przez lata była 
zawodowo związana z przedszkolami 
w Bażanowicach i Goleszowie, a po-
przez swoje zamiłowanie do muzyki 
i tańca – także z Zespołem Pieśni i Tań-
ca „Goleszów”, w którym przez wiele lat 
pełniła funkcję kierownika kapeli. Do 
dziś pozostaje aktywnie związana z ze-
społem jako akompaniator, wspierając 
jego działalność muzyczną i artystycz-
ną. – Cieszę się, że tegoroczna nagro-
da w dziedzinie twórczości artystycznej, 
upowszechniania i ochrony kultury tra-
fi do Urszuli Kenig, której działalność 
w znaczący sposób przyczynia się do 
podtrzymywania i rozwijania tradycji 
ludowych oraz wzbogacania życia kultu-
ralnego gminy – komentuje wójt gminy.

Podczas marcowej sesji Rady Gminy 
Goleszów zaprezentowano informację 
o stanie bezpieczeństwa i porządku pu-
blicznego na terenie gminy za 2025 rok. 
Przedstawili ją kom. Adam Łosiński – ko-
mendant Komisariatu Policji w Ustroniu 
oraz asp. szt. Adam Lisiecki – kierownik 
Posterunku Policji w Goleszowie.

Szczegółowe opracowanie pozwala 
przeanalizować miniony rok m.in. pod 
względem liczby przestępstw, inter-
wencji oraz zdarzeń drogowych. Co 
istotne, był to drugi rok funkcjonowa-
nia Posterunku Policji w Goleszowie 
po jego ponownym uruchomieniu 
w styczniu 2024 roku – decyzji, któ-
ra już dziś przynosi wymierne efekty 
w zakresie poprawy bezpieczeństwa 
mieszkańców.

Posterunek w  Goleszowie dzia-
ła w  strukturze Komisariatu Policji 
w Ustroniu i obejmuje swoim zasięgiem 

teren całej gminy. Jak wynika z przed-
stawionych danych, w 2025 roku poli-
cjanci podjęli łącznie 1136 interwencji, 
z czego 164 stanowiły interwencje do-
mowe. Najwięcej zgłoszeń odnotowano 
w Goleszowie, a najmniej – w Kozako-
wicach Dolnych. W obszarze bezpie-
czeństwa w ruchu drogowym najwięcej 
zdarzeń miało miejsce również w Gole-
szowie – 43 (w tym 1 wypadek i 42 ko-
lizje). Łącznie na terenie całej gminy 
doszło do 108 zdarzeń drogowych.

Dane przedstawione Radzie Gminy 
wskazują, że w 2025 roku odnotowano 
spadek liczby przestępstw w porówna-
niu do roku poprzedniego, przy jedno-
czesnym utrzymaniu wykrywalności 
sprawców na poziomie przekraczają-
cym 50%. To potwierdza skuteczność 
działań podejmowanych przez funk-
cjonariuszy oraz dobrą współpracę 
z lokalną społecznością.

Jak podkreślono w raporcie, istot-
nym wsparciem dla pracy policji było 
również dofinansowanie przez gminę 
zakupu nowego oznakowanego radio-
wozu marki Kia Niro. Pojazd zasilił flotę 
Komisariatu Policji w Ustroniu, ale jest 
także wykorzystywany w codziennej 
służbie na terenie gminy Goleszów.

Na poprawę poziomu bezpie-
czeństwa znaczący wpływ miało 
jednak przede wszystkim ponowne 
uruchomienie Posterunku Policji w Go-
leszowie. Obecność funkcjonariuszy na 
miejscu skróciła czas reakcji na zgłosze-
nia, zwiększyła dostępność policji dla 
mieszkańców oraz wzmocniła działa-
nia prewencyjne. Pierwsze pozytywne 
efekty tej decyzji widoczne były już 
pod koniec 2024 roku, natomiast rok 
2025 potwierdził, że była to inwestycja 
potrzebna i oczekiwana przez lokalną 
społeczność.
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– Biorąc pod uwagę wszystkie ob-
szary działalności Komisariatu Policji 
w Ustroniu, stan bezpieczeństwa i po-
rządku publicznego na podległym tere-
nie, a w szczególności na terenie gminy 
Goleszów, należy ocenić pozytywnie. Od-

notowano spadek liczby przestępstw 
przy jednoczesnym utrzymaniu wyso-
kiej wykrywalności sprawców – czytamy 
w informacji przedstawionej radnym.

Powyższe dane oraz obserwowane 
trendy pokazują, że konsekwentne 

działania samorządu i służb mundu-
rowych, w tym decyzja o przywróce-
niu posterunku, realnie przekłada-
ją się na poprawę bezpieczeństwa 
i komfortu życia mieszkańców gminy 
Goleszów.

POZNAJ SWOJEGO DZIELNICOWEGO
Gmina Goleszów podzielona jest na dwie dzielnice, w których zadania realizują dzielnicowi:

Rekordowe wydatki na ochronę  
przeciwpożarową w gminie Goleszów

Podczas ostatniej sesji Rady Gminy 
Goleszów Komendant Gminny ZOSP 
RP w Goleszowie zaprezentował in-
formację o stanie ochrony przeciwpo-
żarowej za miniony rok. Szczegółowe 
informacje obejmowały m.in. dane na 
temat stanu organizacyjnego gminnych 
jednostek OSP, bazy lokalowej i sprzę-
towej oraz środków pozyskanych przez 
gminę Goleszów na zakup sprzętu i wy-
posażenia w 2025 roku. Zaprezentowa-
ne podczas sesji dane pokazały także 
rekordowe wydatki gminy Goleszów, 
które w 2025 roku poczynione zostały 
na ochronę przeciwpożarową. Ważną 
część opracowanych danych stanowi-

ło sprawozdanie z działalności opera-
cyjnej z podziałem na poszczególne 
jednostki OSP.

Na terenie gminy Goleszów działa 
dziewięć jednostek Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej. Trzy z nich, a dokładnie  
OSP Cisownica, OSP Goleszów oraz 
OSP Puńców, należą do Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, 
który stanowi integralną część sys-
temu bezpieczeństwa wewnętrznego 
państwa. Pozostałe jednostki OSP są 
tzw. jednostkami pozasystemowymi. 
W sumie we wszystkich jednostkach 
pełni służbę 161 strażaków ratowników 
(druhów i druhen). 

Jeśli chodzi o bazę lokalową i sprzę-
tową, to z danych gminnego komendan-
ta dowiadujemy się o tym, jak wygląda 
aktualny stan poszczególnych strażnic 
oraz jakim wyposażeniem dysponują 
strażacy z danych jednostek. W infor-
macji przypomniano m.in. o pracach 
remontowo-modernizacyjnych, a także 
o najważniejszym wydatku w ubiegłym 
roku, jakim był zakup średniego sa-
mochodu ratowniczo-gaśniczego na 
podwoziu VOLVO FL 280, który trafił 
do jednostki OSP w Bażanowicach 
w sierpniu 2025 roku. Przypomnijmy, 
że jest to siódmy z rzędu fabrycznie 
nowy samochód ratowniczo-gaśniczy, 

który trafił do gminnych jednostek OSP, 
począwszy od 2019 roku. 

Z informacji komendanta gminnego 
ZOSP RP w Goleszowie dowiadujemy 
się także o skali środków pozyskanych 
przez gminę Goleszów na zakup sprzę-
tu i wyposażenia strażackiego w 2025 
roku. Środki przeznaczone na ten cel 
pochodziły m.in. od Zarządu Głównego 
ZOSP RP (dla gmin dotkniętych powo-
dzią w 2024 roku), z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Katowicach (w ra-
mach programu „Bezpieczny Strażak”), 
Funduszu Ubezpieczeń Składkowych 
Rolników, a także ze środków dla straży 
z Krajowego Systemu Ratowniczo-Ga-
śniczego oraz Ministerstwa Spraw We-
wnętrznych i Administracji (przekazane 
poprzez komendę PSP w Cieszynie). 

Oprócz pozyskania środków ze-
wnętrznych na zakup sprzętu i wypo-
sażenia gmina w minionym roku po-
niosła rekordowe wydatki na ochronę 
przeciwpożarową oraz inwestycje na 
rzecz gminnych jednostek OSP. W 2025 
roku nakłady na sprzęt i wyposaże-
nie wyniosły 986 tys. zł, co oznacza 
wzrost o ponad 60% w stosunku do 
roku 2024, kiedy wydatki te przekro-
czyły 607 tys. zł. Ponadto w 2025 roku 
gmina Goleszów sfinansowała zakup 
najpotrzebniejszego sprzętu pożarni-
czego dla wszystkich jednostek OSP, 
a także dofinansowała zakup dodatko-
wego sprzętu i wyposażenia. Realizacja 

wydatków inwestycyjnych była możliwa 
dzięki jednoczesnemu pozyskiwaniu 
przez gminę środków zewnętrznych, 
które stanowiły istotne wsparcie dla 
prowadzonych działań.

Jeśli chodzi o  działalność opera-
cyjną, to w okresie od 1 stycznia do 
31 grudnia 2025 roku na terenie gminy 
Goleszów odnotowano w sumie 210 
zdarzeń, czyli prawie trzykrotnie mniej 
(w 2024 roku było ponad 600 interwen-
cji – był to rekordowy rok, jeśli chodzi 
o interwencje strażaków), niż miało to 
miejsce w poprzednim roku. W minio-
nym roku gminni strażacy wyjeżdżali 
32 razy do pożarów oraz 168 razy do 
tzw. miejscowych zagrożeń. Odnoto-
wano także 10 fałszywych alarmów. 
Jak czytamy w rocznym raporcie, fak-
tyczna liczba interwencji jest jednak 
wyższa niż przedstawione statystyki, 
gdyż nie uwzględnia ona tzw. wyjazdów 
gospodarczych, które były realizowane 
przez strażaków z gminnych jednostek. 
Analizując poszczególne jednostki OSP, 
można zauważyć, że najwięcej inter-
wencji w 2025 roku zrealizowali strażacy 

ochotnicy z Goleszowa, którzy 73 razy 
podejmowali działania na terenie gminy 
Goleszów. O ponad połowę mniej in-
terwencji zrealizowali kolejno strażacy 
z Cisownicy, Puńcowa i Bażanowic. 

Ważną część przygotowania stra-
żaków do akcji stanowią ćwiczenia 
organizowane przez Jednostkę Ra-
towniczo-Gaśniczą nr 3 w Ustroniu 
oraz Komendanta Gminnego ZOSP 
RP w Goleszowie. W 2025 roku w gmi-
nie Goleszów odbyły się ćwiczenia na 
terenie zakładów Aluprof S.A. w Gole-
szowie, Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego w Cisownicy oraz zakładów MDM 
w Bażanowicach. Dodatkowo gminni 
strażacy brali udział w ćwiczeniach 
doskonalących ich umiejętności, zor-
ganizowanych przy zbiorniku wodnym 
Gańczorka w Istebnej oraz na terenie 
kompleksu leśnego w Zebrzydowicach 
(ćwiczenia dla jednostek z KSRG i kom-
panii odwodowej).

Z  kolei w  ramach doskonalenia 
umiejętności członków Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych w minionym roku 
oprócz tradycyjnych międzygminnych 
i powiatowych zawodów sportowo-

-pożarniczych do kalendarza imprez 
odbywających się w gminie Goleszów 
wprowadzono spartakiadę zimową 
oraz manewry ratownicze drużyn MDP. 
Dorośli strażacy rywalizowali w zawo-
dach powiatowych w Skoczowie oraz 
w międzygminnych zawodach sporto-
wo-pożarniczych w Cieszynie.

ASP. SZYMON BORYS 

tel. 727 032 335 
dzielnicowy.ustron5@cieszyn.ka.policja.gov.pl

SOŁECTWA: 
Godziszów, Kisielów, Kozakowice Dolne i Górne,  
Leszna Górna, Puńców, Bażanowice, Dzięgielów

ASP. ROBERT KOSOWSKI

tel. 727 032 331
dzielnicowy.ustron6@cieszyn.ka.policja.gov.pl 

SOŁECTWA: 
Goleszów Dolny, Goleszów Górny,  

Goleszów-Równia, Cisownica

Z okazji Międzynarodowego Dnia Strażaka składamy wyrazy uznania wszystkim druhnom i druhom,  
którzy każdego dnia stoją na straży bezpieczeństwa mieszkańców, podejmując się trudnej i odpowiedzialnej służby.

Życzymy Państwu zdrowia, wszelkiej pomyślności oraz bezpiecznych powrotów z każdej akcji ratowniczo- 
-gaśniczej. Niech wykonywana misja przynosi satysfakcję i motywację do realizacji planów i marzeń.

Słowa wdzięczności kierujemy do wszystkich strażaków – zarówno zawodowych, jak i ochotników –  
którzy z oddaniem dbają o bezpieczeństwo mieszkańców gminy Goleszów i powiatu cieszyńskiego.

Wójt Gminy Goleszów
Sylwia Cieślar

R adni Gminy Goleszów

4 maja. Międzynarodowy Dzień Strażaka
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Ekstremalne zjawiska pogodowe, zagrożenia ze strony 
cyberprzestępców próbujących wyłudzić dane osobowe 
lub pieniądze, a także oszuści podszywający się pod 
członków rodziny, bliskich znajomych, policjantów czy 
pracowników różnych instytucji oraz osoby pod różnymi 
pretekstami odwiedzające mieszkańców w domach, 
których celem jest oszustwo lub kradzież – to tylko 
część niebezpieczeństw, które stały się elementem 

Małe kroki, wielkie bezpieczeństwo

naszej codzienności. Wychodząc naprzeciw tym za-
grożeniom, rozpoczynamy publikację praktycznych 
porad dla mieszkańców gminy Goleszów. Ich celem jest 
m.in. zwiększenie świadomości na ten temat, pomoc 
w rozpoznawaniu potencjalnych niebezpieczeństw, 
wskazanie właściwych reakcji oraz prostych działań, 
które w sytuacjach zagrożenia mogą mieć praktyczne 
zastosowanie. 

Produkty przydatne w sytuacji kryzysowej – 
część pierwsza

Choć młodsi mieszkańcy gminy Goleszów mogą nie pa-
miętać czasów, gdy sklepowe półki świeciły pustkami, 
doświadczenia związane z ograniczoną dostępnością 
towarów nie są im już całkiem obce. Sytuacje tego typu, 
znane chociażby z pierwszych miesięcy pandemii korona-
wirusa, pokazały, jak szybko codzienny dostęp do podsta-
wowych produktów może zostać utrudniony. Wprawdzie 
braki w sklepach oraz ograniczenia w zakupie większej 
liczby wybranych artykułów miały wówczas charakter 
przejściowy, jednak uwidoczniły istotny problem, jakim jest 
brak domowych zapasów żywności długoterminowej oraz 
podstawowych środków higienicznych. Tymczasem tego 
rodzaju produkty mogą okazać się niezbędne nie tylko 
w czasie pandemii, lecz także w przypadku awarii zasilania, 
przerw w dostawie wody pitnej, powodzi, intensywnych 
opadów czy silnych mrozów.

Dla wielu osób już 48 godzin bez możliwości zrobienia 
zakupów stanowi poważne wyzwanie, zwłaszcza jeśli 
chodzi o przygotowanie pełnowartościowych posiłków 
i utrzymanie podstawowego komfortu życia. Warto więc 
zadbać o to, aby w domu zawsze znajdował się zapas 
najpotrzebniejszych produktów spożywczych, wody oraz 
środków higienicznych. Nie trzeba przy tym dyspono-
wać dużą spiżarnią ani specjalnym pomieszczeniem 
gospodarczym. Obecnie na rynku dostępnych jest wiele 
produktów o długim terminie przydatności do spożycia, 
które zajmują niewiele miejsca. Ważne jednak, by do-

mowy zapas nie był tworzony pod wpływem paniki, lecz 
rozsądnie i stopniowo.

Przygotowując domowe zapasy żywności, warto kiero-
wać się przede wszystkim trwałością i prostotą przecho-
wywania produktów. Im dłuższy termin przydatności, tym 
mniejsze ryzyko strat oraz konieczności częstej wymiany 
zapasów. Dobrze wybierać artykuły, które nie wymagają 
chłodzenia ani specjalnych warunków przechowywania. 
Istotne jest również to, aby żywność była możliwie łatwa 
w przygotowaniu. W sytuacji kryzysowej dostęp do prądu, 
gazu czy bieżącej wody może być ograniczony, dlatego 
szczególnie przydatne okazują się produkty, które można 
spożyć bez gotowania albo przygotować przy minimalnym 
zużyciu energii i wody.

W domowej spiżarni warto mieć m.in.: ryż, makarony, 
różnego rodzaju kasze, konserwy mięsne, pasztety 
w puszkach oraz gotowe sosy w słoikach. Uzupełnie-
niem zapasów mogą być dżemy, powidła, mleko UHT, 
herbata i kawa rozpuszczalna. W przypadku zapasów 
długoterminowych można pomyśleć także o suchych 
nasionach roślin strączkowych. Dobrze sprawdzają się 
również mąka, mleko w proszku, olej roślinny, cukier, 
sól, soda oczyszczona oraz miód. Warto rozważyć tak-
że przechowywanie produktów uzupełniających, które 
w kryzysie mogą okazać się szczególnie praktyczne. Na-
leżą do nich m.in.: pieczywo chrupkie, suchary, batony 
energetyczne i proteinowe, orzechy, gorzka czekolada, 

mleko skondensowane, kisiele 
i galaretki w proszku, a także 
żelki i cukierki, które mogą sta-
nowić szybkie źródło energii.

W każdej sytuacji kryzysowej 
najważniejsza pozostaje woda. 
Przyjmuje się, że minimalne za-
potrzebowanie dla jednej osoby 
wynosi około 2–3 litrów dzien-
nie, ale warto uwzględnić rów-
nież dodatkową ilość potrzebną 
do przygotowania posiłków, za-
pewnienia podstawowej higieny 
czy wykonywania innych codzien-
nych czynności. Dlatego dobrze 
jest przechowywać w domu za-
pas wody pitnej w butelkach. 
Oprócz samej wody można roz-
ważyć również soki w kartonach 
o długim terminie przydatności, 
a także elektrolity w proszku 
lub tabletkach, które mogą być 
pomocne zwłaszcza w okresie 
upałów, osłabienia organizmu 
lub odwodnienia.

Budowanie domowych za-
pasów nie powinno wynikać ze 
strachu ani prowadzić do gro-
madzenia nadmiernych ilości 
żywności. Chodzi raczej o od-
powiedzialne przygotowanie 
na nieprzewidziane sytuacje, 
które mogą zdarzyć się każde-
mu. Podstawowa spiżarnia, kilka 
zgrzewek wody, zapas środków 
higienicznych i  najważniejsze 
produkty gotowe do szybkiego 
użycia to rozwiązanie praktyczne, 
rozsądne i przydatne nie tylko 
w  czasie poważnego kryzysu. 
Dobrym, wracającym dziś do łask 
rozwiązaniem, zapewniającym 
stały dostęp do wartościowych 
i smacznych zapasów, są również 
domowe przetwory i gotowe da-
nia, których przygotowywanie 
było niegdyś tradycją przekazy-
waną z pokolenia na pokolenie.

Wiosenne porządki?  
Zanim ruszysz do PSZOK-u,  
daj rzeczom drugą szansę 

Wiosna od lat kojarzy się z nowym początkiem. Gdy robi się cieplej, chętniej 
otwieramy okna, odświeżamy mieszkania, porządkujemy piwnice, garaże 
i ogródki. W ruch idą worki, kontenery i samochody wypakowane po brzegi 
niepotrzebnymi rzeczami. Dla wielu osób naturalnym kierunkiem staje się 
PSZOK. Warto jednak na chwilę się zatrzymać i zadać sobie proste pytanie: 
czy wszystko, czego chcemy się pozbyć, naprawdę jest odpadem?  

W czasie wiosennych porządków często spisujemy na straty przedmio-
ty, które dla innych mogą mieć realną wartość. Stary stół, szafka, krzesła, 
fragmenty regału, drzwi, deski, półki czy elementy wyposażenia wnętrz nie 
zawsze muszą kończyć swój żywot jako odpad. Dla majsterkowiczów, reno-
watorów, pasjonatów upcyklingu czy osób niewielkim kosztem urządzających 
mieszkanie mogą stać się cennym materiałem do ponownego wykorzystania 
lub przetworzenia.  

Coraz więcej osób szuka dziś nie nowych rzeczy, lecz takich, którym można 
dać drugie życie. Czasem wystarczy ogłoszenie w internecie, informacja na 
grupach lub zwykły post w mediach społecznościowych, by niepotrzebny 
mebel szybko znalazł nowego właściciela. To rozwiązanie korzystne dla 
wszystkich – zarówno oddających niepotrzebne rzeczy i ich nabywców, jak 
i dla środowiska, do którego trafia mniej odpadów. Bezpłatne ogłoszenia 
można dodać na przykład w grupie „Uwaga, śmieciarka jedzie – Cieszyn” lub 

„Uwaga, śmieciarka jedzie – Ustroń i okolice”. 
W podobny sposób warto spojrzeć na elektrośmieci. Zepsuty drobny 

sprzęt elektryczny i elektroniczny często trafia do PSZOK-u, choć w wielu 
miejscowościach organizowane są specjalne zbiórki prowadzone przez jed-
nostki OSP, szkoły, stowarzyszenia czy inne lokalne instytucje. Korzystanie 
z takich inicjatyw nie tylko ułatwia właściwe pozbycie się problematycznych 
odpadów, ale bywa też formą wsparcia lokalnych działań społecznych.

PSZOK pozostaje ważnym i potrzebnym miejscem, szczególnie wtedy, 
gdy mamy do czynienia z odpadami, których nie da się już wykorzystać. Nie 
powinien jednak być pierwszym wyborem, jeśli chodzi o wszystkie rzeczy, 
które po prostu przestały być nam potrzebne. Warto pamiętać, że rosnąca 
z każdym rokiem ilość odpadów dostarczanych do Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych wpływa również na koszty funkcjonowa-
nia całego systemu gospodarki odpadami w gminie. To z kolei przekłada 
się na wydatki, które pośrednio ponoszą wszyscy mieszkańcy w ramach 
opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadów. Zanim więc coś wyrzucimy, 
warto sprawdzić, czy dany przedmiot może jeszcze komuś posłużyć, zostać 
naprawiony, przerobiony albo wykorzystany w  inny sposób. Tegoroczne 
wiosenne porządki mogą być okazją do bardziej odpowiedzialnych decyzji, 
a więc takich, które porządkują nie tylko nasze domy i garaże, ale też spo-
sób myślenia o przedmiotach. Bo to, co dla jednych jest zbędne, dla innych 
może okazać się naprawdę wartościowe.

URZĄD
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Kalendarz wydarzeń

Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do zmian terminów, programów, miejsc, prowadzących i/lub formuły wyżej wymienionych wydarzeń.

23 KWIETNIA 
AKADEMIA LOTNIKA W GMINIE GOLESZÓW	
Ministerstwo Sportu i Turystyki, Polski Związek Narciarski, gmina 
Goleszów oraz Ludowy Klub Sportowy „Olimpia” Goleszów po raz 
drugi zapraszają dzieci i młodzież do wypróbowania swoich sił i do 
wspólnej zabawy na mobilnej, przestrzennej skoczni, która pojawi 
się w czwartek, 23 kwietnia na parkingu przy Urzędzie Gminy w Go-
leszowie. Skoki w ramach Akademii Lotnika – Sztuki Latania będą się 
odbywać na specjalnie przygotowanej miniskoczni w godzinach od 
9.00 do 13.00. Udział w wydarzeniu jest bezpłatny. Warunkiem uczest-
nictwa jest podpisanie zgody na udział przez rodzica lub opiekuna 
prawnego. Zgłoszenia przyjmowane są poprzez formularz internetowy 
dostępny na stronie: www.goleszow.pl. Z możliwości udziału będą 
mogły skorzystać również dzieci i młodzież, które pojawią się bez 
wcześniejszej rejestracji – wystarczy wypełnić formularz na miejscu 
wraz z rodzicem lub opiekunem.  

25 KWIETNIA 
SĄSIEDZKA WYMIANA UBRAŃ			 
Grupa Nieformalna „Róże Puńcowa” zaprasza pełnoletnie miesz-
kanki gminy Goleszów do udziału w bezpłatnej sąsiedzkiej wymianie 
ubrań, połączonej ze spotkaniem z wizażystką i stylistką, które 
pomogą uczestniczkom w doborze ubrań i makijażu. Zapisy pod 
numerem tel.: 668 427 149. Sąsiedzka wymiana zaplanowana na 
sobotę, 25 kwietnia w godzinach od 11.00 do 16.00 w strażnicy OSP 
w Puńcowie, odbywa się w ramach projektu „Barwy Kobiecości”, 
dofinansowanego ze środków programu „Lokalnie na rzecz trans-
formacji podregionu bielskiego”, którego operatorem jest Stowarzy-
szenie Bielskie Centrum Przedsiębiorczości w partnerstwie z gminą 
Czechowice-Dziedzice. Projekt jest dofinansowany ze środków 
Funduszy Europejskich dla Śląskiego 2021–2027 (Fundusz na rzecz 
Sprawiedliwej Transformacji).  

26 KWIETNIA 
WYCIECZKA ZE ŚLIMOKAMI 			 
Koło PTTK „Ślimoki” z Goleszowa zaprasza na wycieczkę górską, któ-
rej celem będzie czeski Pradziad – najwyższy szczyt (1491 m n.p.m.) 
w paśmie górskim Wysokiego Jesionika, w północno-wschodnich 
Czechach, w obrębie gminy Malá Morávka. Wycieczka odbędzie się 
w niedzielę, 26 kwietnia, a poprowadzi ją Tadeusz Kisiel. Zapisy pod 
numerem tel.: 512 058 374.

1 MAJA
BESKIDZKIE GRÓNIE W GMINIE GOLESZÓW 	
W dniach 1 i 2 maja odbędzie się wiosenna edycja Beskidzkich Gróni, 
czyli górskiego rajdu pieszego, którego trasa będzie przebiegać przez 
Pogórze Cieszyńskie oraz Beskid Śląski. Tegoroczna edycja nosi hasło 

„Wiosna w Beskidzkich Gróniach” i tradycyjnie połączy aktywność 
outdoorową z możliwością odkrywania malowniczych tras regionu. 
Organizatorzy przygotowali trzy zróżnicowane trasy – o długości 
około 15 km (trasa rodzinna), 30 km oraz 60 km. W rajdzie może wziąć 
udział każdy: rodziny, osoby indywidualne, grupy znajomych, a także 
ci, którzy dopiero zaczynają swoją przygodę z górami. Uczestnicy idą 

w swoim tempie, bez presji czasu, a najważniejsze są: ruch, przygoda, 
spotkania z ludźmi i radość z bycia w górach.

GOLESZOWSKIE ŚLIMOKI ZAPRASZAJĄ		   
NA RAJD! 
Koło PTTK „Ślimoki” z Goleszowa zaprasza na pieszą wędrówkę na 
Kamienny. Rajd odbędzie się w piątek, 1 maja. Wyjazd autobusem 
Wispol relacji Cieszyn – Koniaków o godz. 8.24 z Goleszowa do Wisły. 
Wycieczkę poprowadzi Zenon Sobczyk. Zapisy pod numerem tel.: 
661 922 167. Organizatorzy zachęcają do zabierania ze sobą kiełbasek 
i pieczywa na ognisko.

4 MAJA
TYDZIEŃ BIBLIOTEK  				  
Gminna Biblioteka Publiczna w Goleszowie oraz gmina Goleszów zapra-
szają na „Tydzień Bibliotek w goleszowskiej Bibliotece”, który odbędzie 
się w dniach od 4 do 8 maja. W programie m.in. spotkania z książką, 
wydarzenia dla dzieci i dorosłych, warsztaty oraz atrakcje literackie. 
Jednym z elementów Tygodnia Bibliotek jest zaplanowane na wtorek, 
5 maja spotkanie z Lidią Czyż – autorką poruszających powieści inspi-
rowanych prawdziwymi historiami. Początek spotkania o godz. 17.00. 
Szczegółowe informacje na temat „Tygodnia Bibliotek w goleszowskiej 
Bibliotece” znajdują się na stronie internetowej Gminnej Biblioteki Pu-
blicznej. Wydarzenie zakończy wspólne świętowanie Dnia Bibliotekarza, 
które odbędzie się w piątek, 8 maja. Tego dnia goleszowska czytelnia 
i wypożyczalnia książek będą dodatkowo otwarte w godzinach od 
17.00 do 21.00. W programie przewidziano spotkania, akcenty literackie, 
specjalnie przygotowane na tę okazję atrakcje oraz kiermasz.

8 MAJA
4. NOC MUZEÓW W GMINIE GOLESZÓW		
W piątek, 8 maja w godzinach od 18.00 do 21.00 zapraszamy na 4. Noc 
Muzeów w gminie Goleszów, która po przerwie powraca do Gminnego 
Ośrodka Kultury! Na uczestników czeka bogaty program bezpłatnych 
atrakcji. Wśród nich znajdą się m.in. tematyczne wystawy, animacje 
dla dzieci i młodzieży, a także liczne niespodzianki. Wydarzenie będzie 
doskonałą okazją do wspólnego spędzenia czasu, integracji miesz-
kańców oraz do odkrywania lokalnej kultury. Tegoroczna edycja ma 
wyjątkowy charakter! Podczas wydarzenia będzie można zobaczyć 
odnowione i wyremontowane przestrzenie Gminnego Ośrodka 
Kultury, które po największej w swojej historii modernizacji zyskały 
nowy wygląd i funkcjonalność.

9 MAJA 
GMINNE OBCHODY DNIA STRAŻAKA		
Wójt gminy Goleszów Sylwia Cieślar zaprasza na Gminne Obchody 
Dnia Strażaka w sobotę, 9 maja w Puńcowie. Wydarzenie rozpocznie 
się o godz. 15.00 uroczystym apelem strażackim na placu przy Ko-
ściele św. Jerzego, po którym będzie miał miejsce koncert strażackiej 
orkiestry dętej Puńcowianka oraz przemarsz defiladą pod jednostkę 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Puńcowe. Po części oficjalnej odbędzie 
się tradycyjny festyn strażacki.
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Postępuje modernizacja budynku Urzędu Gminy
Krok po kroku postępuje modernizacja 
budynku Urzędu Gminy w Goleszowie, 
której głównym celem jest dostosowa-
nie goleszowskiego ratusza do obowią-
zujących przepisów przeciwpożaro-
wych, zgodnie z zaleceniami zawartymi 
w ekspertyzie techniczno-budowlanej.

Harmonogram robót został opra-
cowany w taki sposób, aby prowadzo-
ne prace w jak najmniejszym stopniu 
wpływały na codzienne funkcjonowa-
nie urzędu oraz obsługę mieszkańców. 
W ostatnim czasie działania koncen-

trowały się m.in. na klatce schodowej 
budynku, a także na poddaszu, w sali 
sesyjnej oraz w sąsiadujących z nią 
pomieszczeniach biurowych.

– Po zakończeniu wszystkich etapów 
modernizacji budynek będzie w pełni do-
stosowany do obowiązujących standar-
dów bezpieczeństwa, a przy tym stanie 
się bardziej funkcjonalny i lepiej przysto-
sowany do potrzeb pracowników oraz 
mieszkańców korzystających z usług urzę-
du – komentuje wójt gminy Goleszów 
Sylwia Cieślar i dodaje, że równolegle 

do realizacji tych ważnych i potrzeb-
nych prac we wnętrzu goleszowskie-
go ratusza podejmowane są starania 
o pozyskanie zewnętrznych środków 
finansowych, które umożliwią przepro-
wadzenie remontu elewacji budynku.

Gmina Goleszów sięga po środki  
i inwestuje w kulturę

Gmina Goleszów sięga po konkretne 
wsparcie i robi kolejny krok w stronę 
nowoczesnej kultury. Dzięki dofinan-
sowaniu w ramach programu „Infra-
struktura domów kultury 2026” w wy-
sokości 350 tys. zł sala widowiskowa 
Gminnego Ośrodka Kultury zyska nowe 
możliwości.

Projekt zakłada doposażenie prze-
strzeni w profesjonalne nagłośnienie, 
trybunę teleskopową, kurtynę scenicz-

ną, a także nowoczesny sprzęt multime-
dialny: projektor, ekran, laptop i monitor. 
To wszystko trafi do świeżo zmodernizo-
wanego budynku GOK-u, który wkrótce 
stanie się jeszcze bardziej funkcjonal-
nym i otwartym miejscem dla mieszkań-
ców. – To inwestycja, która realnie zmieni 
możliwości Gminnego Ośrodka Kultury 
i pozwoli jeszcze lepiej odpowiadać na 
potrzeby zarówno młodszych mieszkań-
ców, jak i seniorów. Chcemy, by kultura 
była w Goleszowie dostępna, nowoczesna 
i bliska ludziom – podkreśla wójt gminy 
Goleszów Sylwia Cieślar.

Nowa sala widowiskowa stanie się 
miejscem organizacji koncertów, spek-
takli, wystaw i spotkań autorskich, ale 
też codziennych zajęć i warsztatów. 
Rozbudowana oferta GOK-u będzie 

obejmować także zajęcia muzyczne, 
taneczne, plastyczne i  techniczne. 
Szczególny nacisk położony zostanie 
na zwiększenie dostępności dla osób 
starszych. Nowoczesny GOK będzie 
stanowił przestrzeń spotkań, integra-
cji i wspólnego działania. Inwestycja 
ma wzmocnić lokalne więzi, pobudzić 
aktywność mieszkańców i stworzyć 
warunki do rozwoju talentów. Jedno-
cześnie wpisuje się w szerszy cel, jakim 
jest wyrównywanie dostępu do kultury 
między mniejszymi miejscowościami 
a dużymi ośrodkami. Gmina Goleszów 
pokazuje, że kultura na wysokim pozio-
mie nie jest zarezerwowana wyłącznie 
dla dużych miast. Już wkrótce przeko-
nają się o tym mieszkańcy – na własnej 
scenie.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY GOLESZÓW
Na podstawie art. 43 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie,  

udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112  
ze zm.) informuję, że Rada Gminy Goleszów Uchwałą nr 0007.15.2026 z dnia 25 lutego 2026 r. przyjęła miejscowy plan  

zagospodarowania przestrzennego obszaru obejmującego działkę nr 226/4 obręb Bażanowice w gminie Goleszów.  
Z treścią ww. dokumentu można się zapoznać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz SIP.
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Blisko 5 mln złotych na inwestycję związaną 
z ochroną ludności i obroną cywilną

Gmina Goleszów otrzymała potwier-
dzenie przyznania środków z budżetu 
państwa na działania związane z ochro-
ną ludności i obroną cywilną. Niemal 
5 mln zł pozwoli na budowę profesjo-
nalnego magazynu, który będzie stano-
wił specjalistyczne zaplecze logistyczne 
przeznaczone do składowania, konser-
wacji i szybkiego wydawania sprzętu 
oraz materiałów niezbędnych w sy-
tuacjach kryzysowych. Obiekt będzie 
również miejscem przechowywania 
żywności, wody oraz innych zasobów 

niezbędnych w przypadku wystąpienia 
zagrożeń.

– Pozyskane środki są kolejnymi, które 
udało nam się zdobyć na realizację tego 
ważnego zadania. Wcześniejsze fundu-
sze zostały przeznaczone m.in. na przy-
gotowanie terenu, na którym zostanie 
wybudowany magazyn wraz z niezbędną 
infrastrukturą towarzyszącą – informuje 
wójt gminy Goleszów Sylwia Cieślar.

Profesjonalny magazyn na potrzeby 
ochrony ludności i obrony cywilnej bę-
dzie odgrywał ważną rolę w systemie 

reagowania kryzysowego. W obliczu 
nowych regulacji prawnych, które od 
2025 roku nakładają na samorządy do-
datkowe obowiązki w zakresie ochrony 
ludności, tego typu magazyny stają 
się kluczowym elementem lokalnej 
infrastruktury bezpieczeństwa. Dzię-
ki nowej inwestycji gmina Goleszów 
zwiększy swoją gotowość do reagowa-
nia na skutki klęsk żywiołowych, awarii 
technicznych, długotrwałych przerw 
w dostawie energii czy innych sytuacji 
kryzysowych.

Umowa na montaż instalacji fotowoltaicznych 
w gminie Goleszów podpisana

W poniedziałek, 30 marca wójt gmi-
ny Goleszów Sylwia Cieślar podpisała 
umowę na montaż dziesięciu instalacji 
fotowoltaicznych oraz 24 magazynów 
energii w budynkach użyteczności pu-
blicznej na terenie gminy Goleszów. 
Inwestycja w odnawialne źródła energii 
możliwa jest dzięki dofinansowaniu 
w wysokości ponad 1,6 mln zł, które 
gmina pozyskała z programu Fundusze 
Europejskie dla Śląskiego 2021–2027, 
wspierającego rozwój energetyki roz-
proszonej opartej na odnawialnych 
źródłach energii. 

Podpisana umowa umożliwi rozpo-
częcie inwestycji w dziesięciu lokaliza-
cjach na terenie gminy Goleszów, gdzie 

zamontowane zostaną nowoczesne in-
stalacje fotowoltaiczne o łącznej mocy 
niemal 222 kWp, a także 24 magazyny 
energii elektrycznej. Inwestycja obej-
mie m.in. budynki szkół w Goleszowie, 
Bażanowicach i Dzięgielowie, przed-
szkole w Kisielowie, siedzibę Gminnego 
Ośrodka Kultury, Dom Ludowy w Gole-
szowie-Równi, budynek Urzędu Gminy 
przy ulicy Zakładowej oraz strażnice 
OSP w  Goleszowie, Bażanowicach 
i Dzięgielowie. Wybór miejsc poprze-
dzony został szczegółowymi analizami 
oceniającymi możliwości techniczne 
dla tego typu instalacji. 

– Prace związane z  przedmiotem 
umowy rozpoczną się na początku 

kwietnia, a produkowana energia bę-
dzie wykorzystywana m.in. do zasilania 
oświetlenia, ogrzewania oraz urządzeń 
elektrycznych, co pozwoli znacząco ob-
niżyć koszty eksploatacyjne i zwiększyć 
niezależność energetyczną gminy – wy-
jaśnia wójt Sylwia Cieślar i dodaje, że 
projekt gminy Goleszów wpisuje się 
w cele Terytorialnego Planu Sprawie-
dliwej Transformacji Województwa Ślą-
skiego oraz Strategię Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych Subregionu 
Południowego.

Kolejne środki na usuwanie skutków powodzi
Gmina Goleszów pozyskała kolejne 
środki na remonty dróg i mostów oraz 
wykonanie dokumentacji geologiczno-

-inżynieryjnej, która umożliwi dalsze 
prace związane z zabezpieczeniem 
i stabilizacją osuwisk powstałych pod-
czas powodzi w czerwcu 2024 roku. 
Przyznanie dodatkowego wsparcia jest 
efektem pozytywnego rozpatrzenia 
wniosków złożonych przez gminę, 
popartych licznymi protokołami oraz 

szczegółową dokumentacją potwier-
dzającą skalę zniszczeń spowodowa-
nych przez wielką wodę.

Wsparcie na odbudowę infrastruk-
tury technicznej zniszczonej w wyni-
ku klęski żywiołowej wyniesie ponad 
2,6 mln zł. Środki te pozwolą na remont 
fragmentów ulic: Działkowej w Puńco-
wie, Polnej w Dzięgielowie, Zadni Gaj 
i Pod Czantorią w Cisownicy. Przepro-
wadzone zostaną również remonty mo-
stów przy ulicach Sportowej i Szkolnej 
w Puńcowie, a także przy ulicy Głównej 
w Lesznej Górnej. Dodatkowo, dzięki 
środkom z budżetu państwa w wyso-
kości ponad 120 tys. zł, możliwe będzie 
wykonanie dokumentacji geologiczno-

-inżynieryjnej niezbędnej do dalszych 
prac związanych z zabezpieczeniem 

i stabilizacją osuwisk przy ulicach Księ-
życowej i Leśnej w Lesznej Górnej.

– Pozyskanie środków na usuwanie 
skutków powodzi z 2024 roku to efekt 
ogromnego zaangażowania pracow-
ników Urzędu Gminy Goleszów, którzy 
wspierani przez mieszkańców prowadzili 
szczegółową dokumentację szkód tuż 
po ustąpieniu wody z zalanych tere-
nów. Obszerna dokumentacja powstała 
podczas licznych wizji lokalnych, kon-
sultacji ze specjalistami zajmującymi 
się usuwaniem skutków powodzi oraz 
bieżącej współpracy z instytucjami od-
powiedzialnymi za ocenę i szacowanie 
strat. Dzięki temu mogliśmy skutecznie 
wykazać skalę zniszczeń i uzyskać nie-
zbędne wsparcie finansowe – podkreśla 
wójt gminy Goleszów Sylwia Cieślar.

Zabytki w gminie Goleszów z rekordowym 
wsparciem. Trwa realizacja pięciu zadań

Gmina Goleszów konsekwentnie 
wspiera ochronę lokalnego dziedzic-
twa kulturowego. W ramach tegorocz-
nego programu dotacyjnego realizo-
wanych jest pięć zadań dotyczących 
renowacji i remontów zabytkowych 
obiektów na terenie gminy. Część prac 
już się rozpoczęła, a pozostałe ruszą 
w najbliższych dniach.

Środki z tegorocznego programu 
dotacyjnego zostały przeznaczone 
na prace przy obiektach sakralnych 
i zabytkowych na terenie gminy Go-
leszów. Wsparcie obejmuje zarów-
no większe prace elewacyjne, jak 
i działania konserwatorskie związa-
ne z utrzymaniem i poprawą stanu 

technicznego lokalnych zabytków. 
Łącznie w ramach tegorocznego 
programu gmina przeznaczyła na 
ten cel 360 tys. zł. Dofinansowanie 
obejmuje: renowację tynków ze-
wnętrznych ściany północnej Kościoła 
Ewangelicko-Augsburskiego w  Go-
leszowie, remont elewacji Kościoła  

Cmentarz w Cisownicy

pw. św. Michała Archanioła w Goleszo-
wie, remont zewnętrzny budynku Dia-
konatu Żeńskiego „Eben-Ezer” w Dzię-
gielowie, kontynuację remontu alejek 
cmentarnych (etap II) w Cisownicy oraz 
remont elewacji budynku domu kate-
chetycznego Parafii Rzymskokatolic-
kiej pw. św. Jerzego w Puńcowie.

Przeznaczony do remontu budynek Diakona-
tu Żeńskiego „Eben-Ezer” w Dzięgielowie

Kościół Ewangelicko-Augsburski w Goleszowie – 
elewacja północna

Dom katechetyczny Parafii Rzymskokatolickiej 
pw. św. Jerzego w Puńcowie

Kościół Rzymskokatolicki pw. św. Michała 
Archanioła w Goleszowie
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Prezentacja nowych wozów OSP w Katowicach 
Wśród nich pojazd dla Bażanowic

We wtorek, 31 marca w Komendzie Wo-
jewódzkiej Państwowej Straży Pożar-
nej w Katowicach odbyły się prezenta-
cja oraz oficjalne przekazanie nowych 
wozów bojowych, które w 2025 roku 
trafiły do 43 jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z terenu wojewódz-
twa śląskiego. W uroczystości uczestni-
czyli przedstawiciele jednostek, które 
otrzymały symboliczne kluczyki do 

nowych pojazdów. Zaprezentowali oni 
wozy, już od kilku miesięcy służące im 
podczas codziennej pracy.

Wśród jednostek, które zostały 
doposażone w nowy sprzęt, znalazła 
się również Ochotnicza Straż Pożar-
na w Bażanowicach. W 2025 roku na 
jej wyposażenie trafił średni samo-
chód ratowniczo-gaśniczy GBA marki 
Volvo. To kolejna znacząca inwestycja 
w bezpieczeństwo mieszkańców gmi-
ny Goleszów. Pojazd dla Bażanowic 
jest już siódmym fabrycznie nowym 
wozem strażackim, który w ostatnich 
latach trafił do jednostek OSP w gminie. 
Wcześniej nowe samochody otrzyma-
ły jednostki w Bażanowicach (2019), 
Cisownicy (2020), Godziszowie (2021), 
Goleszowie (2022), Kisielowie (2023) 
oraz Puńcowie (2024).

Koszt zakupu nowego wozu dla 
OSP Bażanowice wyniósł ponad 
1,2 mln zł. Środki na realizację inwe-
stycji pochodziły z Ministerstwa Spraw  
Wewnętrznych i Administracji, budżetu  
województwa śląskiego, znaczące- 
go wkładu gminy Goleszów oraz środ- 
ków własnych jednostki OSP Baża-
nowice. Warto podkreślić, że dzięki 
doposażeniu bażanowickiej jednost-
ki w  nowy samochód, dotychczas 
użytkowany kilkuletni pojazd został 
przekazany do OSP w Dzięgielowie, 
co dodatkowo zwiększyło potencjał 
operacyjny tamtejszej jednostki.

Podczas wydarzenia w Katowicach 
gminę Goleszów reprezentowali przed-
stawiciele Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Bażanowicach oraz komendant 
gminny ZOSP RP w Goleszowie.

Drogi gminy Goleszów w centrum rozmów
W ostatnim tygodniu marca w Staro-
stwie Powiatowym w Cieszynie od-
było się spotkanie dotyczące planów 
remontowych Powiatowego Zarządu 
Dróg Publicznych w Cieszynie w zakre-
sie dróg przebiegających przez gminę 
Goleszów. W rozmowach uczestniczy-
li: wójt gminy Sylwia Cieślar, starosta 
powiatu cieszyńskiego Janina Żagan, 
członek zarządu powiatu Jerzy Pilch 
oraz dyrektor Powiatowego Zarządu 
Dróg Publicznych w Cieszynie Jarosław 
Kalinik. To ważne konsultacje, podczas 
których na jednym stole znalazły się 

zarówno pilne potrzeby remontowe, 
jak i długofalowe inwestycje drogowe. 

Podczas spotkania dyskutowano 
o konkretnych odcinkach wymagają-
cych modernizacji, przebudowy lub 
bieżących napraw, a także o możli-
wościach współfinansowania zadań 

powiatowych przez gminę oraz pozy-
skania środków zewnętrznych. Ana-
lizowano stan nawierzchni i wskazy-
wano miejsca, gdzie interwencja jest 
najbardziej potrzebna. Jednocześnie 
rozważano większe przedsięwzięcia, 
które mogłyby zostać zrealizowane 
w kolejnych latach, poprawiając bez-
pieczeństwo i komfort mieszkańców. 
Jeśli wszystkie założenia i możliwości 
finansowania zostaną potwierdzone, 
w najbliższym czasie ukażą się szcze-
gółowe informacje oraz listy odcinków 
dróg przewidzianych do remontu.

Termomodernizacja strażnicy OSP w Goleszowie
We wtorek, 31 marca wójt gminy Go-
leszów Sylwia Cieślar podpisała umo-
wę na termomodernizację strażnicy 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Goleszo-
wie. W praktyce oznacza to, że ta długo 
oczekiwana inwestycja już wkrótce do-
czeka się realizacji. Środki na ten cel po-
chodzą z programu Fundusze Europej-
skie dla Śląskiego 2021–2027, w ramach 
projektu pn. „Poprawa efektywności 
energetycznej budynku Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Goleszowie”. Dzięki 
pozyskanemu dofinansowaniu w wy-
sokości blisko 930 tys. zł możliwe bę-
dzie przeprowadzenie kompleksowej 
modernizacji budynku strażnicy przy 

ulicy Szkolnej w Goleszowie. Zakres 
prac obejmie m.in.: wymianę stolar-
ki okiennej i drzwiowej, docieplenie 
ścian fundamentowych, piwnic, par-
teru i piętra, a także ocieplenie ścian 
wewnętrznych oraz stropów.  

– Realizacja inwestycji znacząco po-
prawi efektywność energetyczną bu-
dynku, co pozwoli obniżyć koszty jego 
utrzymania oraz zwiększy komfort użyt-
kowania obiektu zarówno przez druhów, 
jak i mieszkańców korzystających z jego 
zaplecza. Dodatkowo, po zakończeniu 
termomodernizacji, na budynku straż-
nicy zamontowana zostanie instalacja 
fotowoltaiczna. W połączeniu z przepro-

wadzonymi pracami przyczyni się ona 
do dalszego ograniczenia zużycia energii, 
zwiększenia niezależności energetycznej 
obiektu oraz zmniejszenia emisji zanie-
czyszczeń do atmosfery – komentuje 
wójt gminy. 

Inwestycja nie tylko poprawi stan 
techniczny strażnicy, ale również wpły-
nie na estetykę budynku i podniesie 
standard miejsca, które pełni ważną 
funkcję społeczną i służy mieszkańcom 
gminy Goleszów na co dzień.

Strażacy ochotnicy szkolili się z zakresu  
ochrony ludności i obrony cywilnej

W  dniach 20 i  21 marca w  remizie 
Ochotniczej Straży Pożarnej w  Go-
dziszowie odbyło się szkolenie z za-
kresu ustawy o  ochronie ludności 
i obronie cywilnej, skierowane do dru-
hów Ochotniczych Straży Pożarnych. 
W wydarzeniu uczestniczyli strażacy 
z dziewięciu jednostek OSP z gminy 
Goleszów oraz z czterech jednostek 
z Wisły, co stworzyło również okazję 
do wymiany doświadczeń i integracji 
środowiska ratowniczego.

Dwudniowe szkolenie składało się 
z części teoretycznej i praktycznej. 
Pierwszego dnia uczestnicy skupili 
się na aktualnych przepisach pra-
wa dotyczących ochrony ludności 

i obrony cywilnej. Zadania i kompe-
tencje poszczególnych służb, zasady 
współpracy w sytuacjach zagrożenia 
oraz organizację systemu reagowania 
kryzysowego na poziomie lokalnym 
szczegółowo omówił gen. Jacek Klesz-
czewski. Szczególną uwagę poświę-
cił roli jednostek OSP jako istotnego 
elementu krajowego systemu bez-
pieczeństwa, zarówno w działaniach 
ratowniczych, jak i prewencyjnych.

Drugi dzień miał charakter prak-
tyczny i był ukierunkowany na dosko-
nalenie umiejętności operacyjnych. 
Zajęcia poprowadził mł. bryg. Paweł 
Gronkiewicz, który przygotował re-
alistyczne scenariusze działań ra-
towniczych. Strażacy uczestniczyli 
w  ćwiczeniach obejmujących m.in. 
ewakuację ludności, reagowanie na 
klęski żywiołowe oraz działania w wa-
runkach ograniczonej infrastruktury. 
Szczególny nacisk położono na spraw-
ne przeprowadzanie ewakuacji, ko-
ordynację działań oraz współpracę 

między jednostkami. Na zakończenie 
każdy z uczestników otrzymał certyfi-
kat potwierdzający udział w szkoleniu, 
co stanowiło symboliczne podsumo-
wanie dwóch dni intensywnej pracy. 

Szkolenie było także okazją do po-
dziękowania gen. Jackowi Kleszczew-
skiemu za wieloletnią współpracę, 
zaangażowanie w  rozwój systemu 
bezpieczeństwa oraz wspieranie ini-
cjatyw szkoleniowych dla strażaków 
ochotników. Podziękowania byłemu 
Śląskiemu Komendantowi Wojewódz-
kiemu Państwowej Straży Pożarnej 
złożył zastępca wójta gminy Goleszów, 
a  jednocześnie wiceprezes ZOSP RP, 
dr hab. Rafał Glajcar.
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Powiatowe eliminacje do OTWP
W sobotę, 21 marca w strażnicy Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Koniakowie 
odbyły się powiatowe eliminacje do 

Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Po-
żarniczej „Młodzież zapobiega poża-
rom”. W rywalizacji wzięli udział zwy-
cięzcy eliminacji gminnych z całego 
powiatu cieszyńskiego. Bardzo dobrze 
wypadli reprezentanci gminy Goleszów.

Najwyższy wynik i 1. miejsce w kate-
gorii szkół ponadpodstawowych zdobył 
Krzysztof Papaj z MDP Kozakowice. Na 
uwagę i gratulacje zasługują również 

pozostali reprezentanci, którzy także 
osiągnęli bardzo dobre wyniki. Szymon 
Konecki z Cisownicy zajął 3. miejsce 
w kategorii klas I–IV, a Stanisław Śliż 
z  MDP Goleszów uplasował się na 
4. miejscu w kategorii klas V–VIII. Zwy-
cięzcy eliminacji powiatowych, w tym 
reprezentant OSP z Kozakowic, będą 
reprezentować swoje środowiska pod-
czas finału wojewódzkiego.

Skuteczne działania służb  
podczas akcji poszukiwawczych

szukiwawcze, które dzięki sprawnej 
koordynacji i zaangażowaniu wielu 
służb zakończyły się sukcesem. Dzia-
łania prowadzone na terenie gminy 
potwierdziły, że lokalny system re-
agowania kryzysowego działa szybko 
i skutecznie, a współpraca wszystkich 
uczestników ma kluczowe znaczenie.

W działania poszukiwawcze 31 mar-
ca zaangażowani byli strażacy z jedno-

stek Ochotniczej Straży Pożarnej i PSP 
z Ustronia, policjanci, służby medyczne, 
pracownicy Urzędu Gminy Goleszów 
oraz mieszkańcy. Szybka mobilizacja sił 
i dobra koordynacja akcji pozwoliły na 
sprawne odnalezienie poszukiwanej 
osoby. Kolejna akcja, przeprowadzona 
7 kwietnia, obejmowała szerszy ob-
szar gminy. W działaniach uczestniczyli 
druhny i druhowie OSP z Goleszowa, 

Goleszów w programie wizyty studyjnej  
Euroregionu Śląsk Cieszyński

W  czwartek, 9 kwietnia uczestnicy 
wizyty studyjnej „Śladami dobrych 
praktyk transgranicznej współpracy na 
pograniczu polsko-czeskim w obszarze 
Euroregionu Śląsk Cieszyński” odwie-
dzili Goleszów. Wśród gości znaleźli się 
przedstawiciele miast: Jastrzębie-Zdrój, 
Karwina oraz Hawierzów, którzy w trak-
cie dwudniowego wyjazdu zapoznawali 
się z przykładami lokalnych inicjatyw 
i miejsc o szczególnym znaczeniu hi-
storycznym i kulturowym.

Wizyta w goleszowskiej Izbie Oświę-
cimskiej była jednym z punktów bogate-
go programu pierwszego dnia wycieczki. 
To szczególne miejsce, dokumentujące 
tragiczne losy mieszkańców regionu 

związane z niemieckim nazistowskim 
obozem koncentracyjnym Auschwitz-

-Birkenau. Istotnym elementem eks-
pozycji jest także makieta dawnej gole-
szowskiej cementowni, która w czasie 
II wojny światowej była miejscem przy-
musowej pracy więźniów. Podczas 

wizyty goście mieli okazję wysłuchać 
informacji na temat historii obiektu oraz 
losów osób deportowanych do obozów 
koncentracyjnych. Cały wyjazd studyj-
ny skupiał się na dobrych praktykach 
współpracy, ale także na wspólnym 
dziedzictwie i trudnej historii pogranicza.

Ostatnie posiedzenie Zarządu Oddziału  
Gminnego ZOSP RP mijającej kadencji

W środę, 8 kwietnia w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Goleszowie odbyło się ostatnie posiedzenie  
Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP mijającej kadencji.

Podczas spotkania wójt gminy, a zara-
zem prezes Zarządu Oddziału Gminne-
go ZOSP RP Sylwia Cieślar podziękowała 
za wieloletnią służbę i zaangażowanie 
druhom pełniącym kluczowe funkcje 
w jednostkach Ochotniczych Straży Po-
żarnych z terenu gminy. Wyrazy uzna-
nia zostały skierowane do dh. Leszka 

Szlauera – prezesa jednostki OSP w Go-
leszowie w latach 2016–2026, dh. Grze-
gorza Kopieczka – naczelnika jednostki 
OSP w Puńcowie w latach 2010–2025, 
dh. Marcina Gibca – naczelnika jednost-
ki OSP w Goleszowie w latach 2014–2026 
oraz dh. Adama Mielocha – naczelnika 
jednostki OSP w Dzięgielowie w latach 

2019–2026. Podziękowania popłynęły 
również w stronę strażaków ratow-
ników z gminnych jednostek, którzy 
w listopadzie 2025 roku ukończyli kurs 
podstawowy, uzyskując tym samym 
uprawnienia do udziału w działaniach 
ratowniczych.

Posiedzenie Zarządu było także oka-
zją do omówienia przygotowań do XIII 
Zjazdu Oddziału Gminnego ZOSP RP, 
który odbędzie się 25 kwietnia w siedzi-
bie jednostki OSP w Kisielowie. W trakcie 
spotkania poruszono również kwestie 
organizacyjne związane z Gminnym 
Dniem Strażaka, zaplanowanym w tym 
roku na 9 maja w Puńcowie.

Puńcowa i Bażanowic, a także jednost-
ka PSP z Ustronia oraz OSP z Ustronia, 
Wisły-Jawornika i Mnicha. Punkt kon-
centracji służb zlokalizowano na par-
kingu przy goleszowskim posterunku 
policji, skąd koordynowano działania 
w terenie. Również tym razem poszu-
kiwania zakończyły się odnalezieniem 
zaginionego mieszkańca.

– Obie akcje po raz kolejny pokazały 
wysoki poziom profesjonalizmu i go-
towości operacyjnej wszystkich służb. 
Składam serdeczne podziękowania 
strażakom, policji, służbom medycz-
nym, pracownikom urzędu oraz miesz-
kańcom za ich zaangażowanie, szybkie 
działania i wzorową współpracę. Udo-
wodniliśmy, że dobrze zorganizowana 

koordynacja przekłada się na realne 
efekty – komentuje wójt gminy Gole-
szów Sylwia Cieślar, apelując jednocze-
śnie o powstrzymanie się od pochop-
nych komentarzy i ocen w przestrzeni 
internetowej. W sytuacjach kryzyso-
wych najważniejsze pozostają empatia, 
odpowiedzialność i szacunek wobec 
osób dotkniętych zdarzeniem.

Ostatnie tygodnie w gminie Goleszów 
przyniosły dwie intensywne akcje po-
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Najaktywniejsze kobiety w gminie Goleszów 
świętowały Dzień Kobiet

W sobotę, 21 marca w sali Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Goleszowie spotkały 
się najbardziej zaangażowane w życie 
gminy Goleszów mieszkanki.

W  wydarzeniu zorganizowanym 
z inicjatywy wójt Sylwii Cieślar uczestni-
czyły m.in. przedstawicielki Rady Gmi-
ny i rad sołeckich, sołtyski, członkinie 
kół gospodyń wiejskich, przedstawiciel-
ki jednostek OSP, klubów seniora, orga-
nizacji pozarządowych oraz jednostek 
oświatowych i kulturalnych. Spotkanie, 
zorganizowane z okazji przypadające-

go nieco wcześniej Dnia Kobiet, było 
doskonałą okazją do rozmowy, wymia-
ny doświadczeń i pomysłów, a przede 
wszystkim – do chwili odpoczynku 
w gronie kobiet, które nie boją się po-
dejmować nowych wyzwań, zmieniać 
swojej najbliższej okolicy i wzajemnie 
inspirować się do działania. Nie za-
brakło także wspólnej zabawy, śpie-
wu oraz wywołujących łzy śmiechu 
występów.

– Był to niezwykle wartościowy i miły 
czas, a zarazem okazja do wyrażenia 

wdzięczności wszystkim paniom z te-
renu gminy Goleszów, na które zawsze 
mogę liczyć w realizacji działań i planów 
służących dobru całej gminy. Dziękuję 
za poświęcony czas, wspaniałą atmos-
ferę oraz każdą rozmowę. Cieszę się, 
że pomysł spotkań w kobiecym gronie 
tak dobrze się przyjął, dając aktywnym 
mieszkankom gminy przestrzeń do in-
tegracji, rozmów i budowania relacji, 
również pomiędzy różnymi generacja-
mi aktywnych kobiet – komentuje wójt 
gminy Goleszów Sylwia Cieślar. 

Kulinarna tradycja na najwyższym poziomie
W sobotę, 28 marca w tymczasowej 
siedzibie Gminnego Ośrodka Kultu-
ry w Goleszowie odbyła się 4. edycja 
konkursu kulinarnego na „Goleszowski 
Przysmak Wielkanocny”. Wydarzenie, 
pełne radości, smaku oraz szacunku 
do tradycji połączonego z pomysłami 
na nowoczesne podanie, po raz kolejny 
zachwyciło wysokim poziomem i zaan-
gażowaniem uczestników.

W konkursie udział wzięli zarówno 
mieszkańcy gminy Goleszów, jak i miej-
scowe Koła Gospodyń Wiejskich. Stoły 
w sali Ochotniczej Straży Pożarnej wy-
pełniły się m.in. ciastami, ciasteczkami, 
chałkami, babkami i babeczkami, a tak-
że potrawami z jajek, zupami, chlebo-
wymi tortami, nadziewanymi boczkami, 
pasztetami oraz szynkami. Konkurs, 
zorganizowany przez Gminny Ośrodek 
Kultury w Goleszowie przy wsparciu 
gminy Goleszów oraz pod honorowym 

patronatem Wójt Gminy Goleszów Syl-
wii Cieślar, polegał na ocenie potraw 
zgłoszonych w dwóch kategoriach: na 
słodko oraz w wydaniu wytrawnym.

Choć wybór nie należał do łatwych, 
jury w składzie: Ewa Stępek, Mateusz 
Wojnar oraz Mateusz Dorulok wyło-
niło najlepsze potrawy, oceniając ich 
smak, związek z tematyką konkursu 
i regionalną tradycją, oryginalność oraz 
estetykę podania. Najlepszym gole-
szowskim przysmakiem wielkanocnym 
w kategorii „wytrawnie” zostały jajka na 
pierzynce z czosnku niedźwiedziego, 
przygotowane przez Kingę Sztuchlik. 
Kolejne miejsca w tej kategorii zajęli: 
Janusz Sikora, który zgłosił do konkur-
su domowy boczek faszerowany, oraz 
Koło Gospodyń Wiejskich „Fajer-babki” 
z Puńcowa za barszcz biały na serwatce 
z grzanką czosnkową. Tytuł słodkiego 
goleszowskiego przysmaku wielkanoc-

nego zdobyły babeczki z serem, przy-
gotowane przez Koło Gospodyń Wiej-
skich „Fajer-babki” z Puńcowa. Wśród 
słodkich potraw jury nagrodziło także 
Koło Gospodyń Wiejskich „Bliżej Siebie” 
z Kozakowic za wielkanocny sernik na 
zimno w nowoczesnej odsłonie (2. miej-
sce) oraz Magdalenę Sikorę-Poloczek 
za wielkanocną chałkę z masłem fioł-
kowym (3. miejsce).

– Wielkie brawa dla wszystkich uczest-
ników za talent i zaangażowanie. Cieszę 
się, że konkurs, w którym przyznawane 
są cenne nagrody, każdego roku po-
budza kulinarną kreatywność miesz-
kańców gminy Goleszów. Raz jeszcze 
dziękuję wszystkim osobom biorącym 
udział w konkursie, gratuluję nagrodzo-
nym oraz dziękuję profesjonalnemu jury 
i wszystkim, bez których to wydarzenie 
nie doszłoby do skutku – podsumowuje 
wójt gminy Goleszów Sylwia Cieślar.

Kolejki po żurek i ciasta
Zapach żurku i domowych wypieków 
już w Niedzielę Palmową przyciągał do 
Kozakowic mieszkańców gminy. Tra-
dycyjny kiermasz wielkanocny, przy-
gotowany przez Koło Gospodyń Wiej-
skich „Bliżej Siebie”, ponownie okazał 
się strzałem w dziesiątkę. Na stołach 
królowały regionalne specjały – od żur-
ku, flaczków i golonki po placki z blachy, 
murziny i słodkie wypieki.

Równie dużym zainteresowaniem 
cieszył się kiermasz zorganizowany 

1  kwietnia w  Puńcowie przez KGW  
„Fajer-babki”. W ofercie znalazły się m.in. 
babki wielkanocne, makowce, murziny 

oraz baranki i szeroki wybór domo-
wych ciast, które znikały w błyskawicz-
nym tempie.

Za sukcesem obu wydarzeń stoi 
ogrom pracy i zaangażowania człon-
kiń kół, które mimo przedświątecz-
nego natłoku obowiązków stanęły na 
wysokości zadania i zadbały o każdy 
szczegół. Kiermasze po raz kolejny po-
kazały, że lokalna tradycja nie tylko 
trwa, ale wciąż przyciąga i  integruje 
mieszkańców.Organizatorki kiermaszu w Kozakowicach

Kwiaty, rozmowy i kobieca energia 

nym stole. W wydarzeniu uczestniczy-
ła sołtys Anna Cuber-Jaworska, która 
w imieniu Rady Sołeckiej podkreśliła 

znaczenie współpracy i zaangażowania 
mieszkanek w życie lokalnej społecz-
ności. Do życzeń i słów uznania dołą-
czył również prezes LKS Lesznianka 
Mateusz Lorc. Uczestniczki otrzymały 
upominki przekazane przez wójt gmi-
ny Goleszów Sylwię Cieślar oraz Koło 
Gospodyń Wiejskich, a także kwiaty 
wręczone przez druhów z Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Lesznej Górnej.

W sobotę, 11 kwietnia Leszna Górna 
świętowała Dzień Kobiet. Spotkanie 
przygotowane przez miejscowe Koło 
Gospodyń Wiejskich przyciągnę-
ło liczne grono mieszkanek i  gości. 
Uroczystość otworzyła przewodniczą-
ca KGW Janina Wantulok. Następnie 
udzielono absolutorium zarządowi koła. 

Część oficjalna szybko ustąpiła miej-
sca rozmowom i integracji przy wspól-
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Mieszkańcy znów ruszyli do wspólnego  
sprzątania

W gminie Goleszów odbyły się kolejne 
wiosenne akcje porządkowe, które po-
łączyły mieszkańców, sołectwa, szkoły 
i  lokalne organizacje wokół jednego 
celu – poprawy estetyki i czystości 
przestrzeni publicznej.

Pierwsza tegoroczna odsłona miała 
miejsce 21 marca, w pierwszy dzień 
wiosny. W działania zaangażowali się 
mieszkańcy Bażanowic, Goleszowa-

-Równi, Kozakowic i Lesznej Górnej. 
Akcję zorganizowali sołtysi i rady so-
łeckie przy wsparciu gminy, radnych, 
OSP oraz organizacji społecznych. 
Mieszkańcy licznie odpowiedzieli na 
zaproszenie, łącząc sprzątanie z  in-
tegracją lokalnej społeczności. Jak 
podkreśla wójt gminy Goleszów Syl-
wia Cieślar, takie inicjatywy nadal są 

potrzebne: – Zebrane worki śmieci po-
kazują, że mimo rosnącej świadomości 
ekologicznej problem odpadów wciąż 
istnieje. Oprócz edukacji konieczne są 
działania oddolne. Dziękuję wszystkim, 
którzy się zaangażowali.

Druga odsłona akcji odbyła się 
11 kwietnia i objęła Cisownicę, Dzię-
gielów oraz Goleszów Górny i Dolny. 
Wspólne działania, organizowane 

przez sołtysów, rady sołeckie i szko-
ły podstawowe, ponownie zakończyły 
się zebraniem dużej ilości odpadów. 
Posprzątano pobocza dróg gminnych 
i powiatowych, lasy, brzegi potoków 
oraz tereny rekreacyjne. W Dzięgie-
lowie oraz Goleszowie Górnym i Dol-
nym akcja trwała dwa dni – wcześniej 
uczestniczyli w niej uczniowie, którzy 
oprócz porządkowania terenu brali  
udział w zajęciach ekologicznych i kre-
atywnych, m.in. tworząc stroje z ma-
teriałów do recyklingu.

Po zakończeniu prac uczestnicy 
spotkali się przy poczęstunku i otrzy-
mali ekologiczne upominki. Jak pod-
kreśla wójt, akcje mają nie tylko wy-
miar porządkowy, ale też edukacyjny 
i integracyjny.

Czyny społeczne nad goleszowskim Tonem
Wraz z nadejściem wiosny na tere-
nie goleszowskiego szmaragdowego 
jeziora ponownie przeprowadzono 
porządki oraz prace naprawcze. Człon-
kowie i sympatycy Towarzystwa Węd-
karskiego „TON” intensywnie przygo-
towywali łowisko do nowego sezonu 
wędkarskiego.

W ramach prowadzonych działań 
uporządkowano teren wokół jeziora, 
wykonano niezbędne naprawy, a także 
podjęto prace mające poprawić kom-

nia. Mobilizacja była duża – dopisała 
frekwencja, a do pracy włączyła się 
również młodzież. Jak podkreślali or-
ganizatorzy, wiosenne porządki były 
szczególnie istotne ze względu na 
zbliżające się otwarcie sezonu węd-
karskiego, zaplanowane na 12 kwietnia. 
Dzięki takim inicjatywom goleszowski 
akwen nie tylko zyskuje na estetyce, 
ale przede wszystkim staje się bez-
pieczniejszy i bardziej przyjazny dla 
wszystkich użytkowników.

fort i bezpieczeństwo osób korzysta-
jących z łowiska. Pierwsze efekty było 
widać już 21 marca, jednak działania 
kontynuowano także 11 i  18 kwiet-

Wielkanocny zajączek dołączył do dekoracji
Choć święta wielkanocne są już za 
nami, warto wrócić na chwilę do przed-
świątecznego klimatu, który w pierw-
szych dniach kwietnia zagościł w gmi-
nie Goleszów – przestrzeń publiczna 
wzbogaciła się o kolejne dekoracje.

Obok dobrze już znanych drewnia-
nych ozdób ustawionych przed urzę-

dem gminy, przy szkole podstawowej 
oraz za ośrodkiem kultury, pojawił się 
nowy bohater, wielkanocny zajączek. 
Rzeźba stanęła przy skrzyżowaniu ulic 
Cieszyńskiej oraz Lotniczej i szybko 
zwróciła uwagę przechodniów. Po-
dobnie jak w przypadku pozostałych 
elementów, również i  ta praca jest 

dziełem lokalnego artysty Adama 
Adamczyka.

Nieco dalej, w goleszowskim amfite-
atrze, powstała aranżacja przygotowa-
na przez pracowników GOK-u. Deko-
racje budowały nastrój, zachęcały do 
spacerów, zatrzymania się na chwilę 
i uchwycenia świątecznej atmosfery.

Goleszów na konferencji o przyszłości edukacji
W środę, 8 kwietnia na Wydziale Sztuki i Nauk o Edukacji Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie  

odbyła się konferencja pn. „Kierunek: Kompas jutra”, skierowana do nauczycieli oraz  
samorządowców z terenu powiatu cieszyńskiego. 

Wydarzenie miało na celu przybliże-
nie założeń reformy edukacji, która 
już od nowego roku szkolnego będzie 
stopniowo wdrażana w przedszkolach 
i  szkołach podstawowych w całym 
kraju. O planowanych zmianach oraz 
kierunkach rozwoju polskiego systemu 
oświaty mówiły m.in. Śląska Kurator 
Oświaty Aleksandra Dyla, Podsekre-
tarz Stanu w Ministerstwie Edukacji 

Paulina Piechna-Więckiewicz, a także 
ambasadorki reformy oraz przedsta-
wicielki Instytutu Badań Edukacyjnych. 
Prelegentki przedstawiły najważniejsze 
założenia reformy, zwracając uwagę na 
jej wpływ na codzienną pracę nauczy-
cieli oraz funkcjonowanie placówek 
edukacyjnych.

W spotkaniu zorganizowanym przez 
miasto Cieszyn, przy wsparciu m.in. 
Starostwa Powiatowego oraz Uniwer-
sytetu Śląskiego w Cieszynie, wzięli 
udział m.in. dyrektorzy i nauczyciele 
ze szkół i przedszkoli z gminy Gole-
szów, a także liczni przedstawiciele 
środowiska oświatowego z całego po-
wiatu cieszyńskiego. Miłym akcentem 
wydarzenia był występ 24-osobowej 
młodszej grupy tancerzy z Zespołu 

Pieśni i Tańca „Goleszów”, która przy 
akompaniamencie zespołowej kapeli 
zaprezentowała wiązankę tańców cie-
szyńskich, godnie reprezentując za-
równo kulturę Śląska Cieszyńskiego, 
jak również gminę Goleszów. Zespół 
z Goleszowa został zaproszony do 
udziału w wydarzeniu przez Danutę 
Łabaj, przewodniczącą Komisji Eduka-
cji Rady Powiatu Cieszyńskiego.

Fot. Zbigniew Dorighi
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W naszej bibliotece odbył się konkurs plastyczny pn. 
„Baśnie Andersena w XXI wieku”. Zadaniem dzieci było 
zaprojektowanie współczesnej okładki wybranej baśni. 
Uczestnicy wykazali się dużą kreatywnością, przenosząc 
znane historie do dzisiejszych realiów.

TYDZIEŃ BIBLIOTEK / 4−8 MAJA

W kategorii dzieci szkolnych zwyciężyła praca przedsta-
wiająca Małą Syrenkę odpoczywającą na leżaku pod para-
solem, w towarzystwie księcia z deską surfingową. Wśród 
przedszkolaków wygrała okładka z Calineczką podróżującą 
samolotem w brokatowej scenerii.
Wyniki konkursu

Dzieci w wieku szkolnym:
1. Gabrysia Czyż
2. Kaja Fedrizzi
3. Susan Szczuka
Dzieci w wieku przedszkolnym:
1. Lena Podżorska
2. Magdalena Ponikiewska
3. Milena Skórzewska

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za udział i zaangażo-
wanie oraz gratulujemy zwycięzcom!

KULTURA

obyczajowej, które cieszą się dużym zainteresowaniem 
wśród naszych czytelników, a biblioteka dysponuje peł-
nym zbiorem jej publikacji. Utwory powstają na kanwie 
prawdziwych historii, co nadaje im szczególną auten-
tyczność i głębię. Spotkanie będzie doskonałą okazją 
do rozmowy, refleksji oraz poznania kulis powstawania 
książek pisarki. Dołączcie do nas i świętujcie Tydzień 
Bibliotek razem z nami!

Zapraszamy serdecznie na Tydzień Bibliotek, który od-
będzie się w dniach 4–8 maja w naszej bibliotece. Jest 
to ogólnopolska inicjatywa promująca czytelnictwo 
oraz podkreślająca rolę bibliotek jako miejsc otwartych, 
inspirujących i dostępnych dla każdego.

Główną atrakcją wydarzenia będzie spotkanie 
z lokalną pisarką Lidią Czyż, zaplanowane na 5 maja 
o godzinie 17.00. Autorka tworzy książki o tematyce 

Kluby seniora w  gminie Goleszów 
niezmiennie tętnią życiem. Również 
w ostatnim czasie spotkania, warsztaty, 
wyjazdy i działania integracyjne wy-
pełniły kalendarze po brzegi, a każdy 
dzień przynosił nowe doświadczenia. 
Oprócz rozwijania swoich pasji i dbania 
o zdrowie seniorzy zrzeszeni w klubach 
z Bażanowic, Cisownicy, Dzięgielowa 
i Goleszowa angażowali się w działania 
międzypokoleniowe oraz współpracę 
transgraniczną.

Szczególnym przykładem tej współ-
pracy był wyjazd do czeskiej Wędryni, 
gdzie seniorki z Cisownicy zaprezento-
wały swoje rękodzieło podczas wielka-
nocnego jarmarku. Na stoisku znalazły 
się także wypieki przygotowane przez 
klub z Bażanowic. Panie poprowadzi-
ły warsztaty dla dzieci, tworząc prze-
strzeń do wspólnej pracy i zabawy. 

Spotkanie stało się okazją do promocji 
lokalnej twórczości, a także budowania 
relacji ponad granicami.

Równie ważne miejsce w działal-
ności klubów zajmują inicjatywy mię-
dzypokoleniowe. W Goleszowie-Równi 
seniorzy zaprosili uczniów Szkoły Pod-
stawowej w Cisownicy na wielkanocne 
warsztaty kulinarne. Kreatywność or-
ganizatorów pozwoliła uczestnikom 
połączyć tego dnia wspólne przygo-
towywanie tradycyjnych murzinów 

i  ciasteczek z  dodatkowymi aktyw-
nościami – dzieci wzięły udział także 
w zajęciach jogi dla seniorów.

Nie zabrakło oczywiście działań 
prozdrowotnych. Klubowicze z Bażano-
wic zakończyli cykl zajęć rehabilitacyj-
nych, obejmujących m.in. kinezyterapię 
i masaże, które były poprzedzone wy-
wiadem fizjoterapeutycznym, a w efek-
cie poprawiły sprawność i komfort życia 
seniorów.

Wiosenne spotkania przyniosły 
również ciekawe inicjatywy lokalne – 
od prelekcji o gospodarce łowieckiej 
i zajęć kosmetycznych po warsztaty 
rękodzielnicze i kulinarne. Odbyły się 
także spotkania z powiatowym rzecz-
nikiem konsumentów, podczas których 
seniorzy zdobyli praktyczną wiedzę 
oraz otrzymali materiały pomocne 
w codziennych sprawach.

Aktywność, która łączy miejsca i pokolenia
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w trudniejszych momentach czy po 
słabszych występach. W drużynie pa-
nuje bardzo dobra atmosfera – wza-
jemnie się motywujemy i wspieramy, 
co przekłada się na codzienną pracę. 
Z kolei rodzina to dla mnie fundament – 
jej obecność i wsparcie, niezależnie 
od wyników, dają mi spokój i pewność, 
że zawsze mam do czego wracać. Bez 
tego wszystkiego osiąganie dobrych 
rezultatów byłoby zdecydowanie trud-
niejsze.

A jak radzisz sobie z presją i oczeki-
waniami, które rosną wraz z kolej-
nymi sukcesami?
Staram się przede wszystkim koncen-
trować na swojej pracy i na tym, co 
mam do zrobienia w danym momencie. 
Oczywiście wraz z  lepszymi wynika-
mi pojawiają się większe oczekiwania 
i presja, ale podchodzę do tego raczej 
jako do dodatkowej motywacji niż ob-
ciążenia. Z każdym startem zdobywam 
nowe doświadczenia, które pomagają 
mi lepiej radzić sobie w takich sytu-
acjach. Uczę się, jak zachować spokój 
i skupienie niezależnie od okoliczności. 
Najważniejsze jest dla mnie to, żeby 
konsekwentnie robić swoje i nie tracić 
z oczu własnych celów.

Za Tobą bardzo udany sezon i wiele 
sukcesów. Jakie są Twoje cele i ma-
rzenia na kolejne lata startów? 
W najbliższych latach chciałbym przede 
wszystkim dalej się rozwijać i systema-
tycznie robić kolejne kroki do przodu. 
Moim celem jest regularne startowa-
nie na coraz wyższym poziomie oraz 
utrzymywanie stabilnej formy przez 
cały sezon. Marzeniem pozostaje ry-
walizacja z najlepszymi zawodnikami 
na świecie i udział w najważniejszych 
imprezach międzynarodowych. Wierzę, 
że dzięki konsekwencji, cierpliwości 
i ciężkiej pracy będę w stanie stopnio-
wo zbliżać się do tych celów.

siedmiu lat i dziś trudno mi wyobrazić 
sobie życie bez skoków. Zachęcam 
młodych mieszkańców, żeby przyszli 
na trening i spróbowali swoich sił – na-
wet w formie zabawy, na materacach 
czy przy użyciu sprzętu do imitacji sko-
ku. Wszystko odbywa się pod okiem 
doświadczonego trenera Tadeusza 
Tajnera, który pochodzi z Goleszowa 
i wywodzi się z rodziny o silnych tra-
dycjach narciarskich.

Na zakończenie powiedz, czy chciał-
byś komuś szczególnie podziękować 
za wsparcie w minionym sezonie 
i jaki moment z tego sezonu szcze-
gólnie zapadł Ci w pamięć.
Na pewno chciałbym podziękować 
wszystkim trenerom, fizjoterapeutom, 
kolegom z drużyny oraz mojej rodzinie 
za wsparcie w minionym sezonie. To 
dzięki nim mogłem się rozwijać i osią-
gać coraz lepsze wyniki, zwłaszcza 
w trudniejszych momentach. Jestem 
bardzo wdzięczny za zaufanie, jakie 
otrzymałem, oraz za szansę, by dalej 
się rozwijać. Jeśli chodzi o szczególne 
wspomnienia, to na pewno na długo 
zapamiętam powołanie na Mistrzostwa 
Świata Juniorów – był to dla mnie bar-
dzo motywujący moment.

Praca, która przynosi efekty. Kamil Waszek  
o przełomowym sezonie i marzeniach

Miniony sezon zimowy 2025/2026 był zdecydowanie jednym z najlepszych w historii Kamila 
Waszka – młodego skoczka narciarskiego, podopiecznego Ludowego Klubu Sportowego „Olimpia” 

Goleszów. Dzięki systematycznym postępom sportowym oraz licznym sukcesom wywalczył  
on powołanie do Reprezentacji Polski na Mistrzostwa Świata Juniorów w Lillehammer,  

a także wielokrotnie w trakcie sezonu stawał na podium najważniejszych zawodów narciarskich. 
W jednym z ostatnich konkursów minionego sezonu ustanowił również rekord Średniej Krokwi 

w Zakopanem. W krótkiej rozmowie z naszym mieszkańcem podsumowujemy jego  
dotychczasowe osiągnięcia oraz pytamy o plany i marzenia na kolejne sezony. 

Czy zgodzisz się z twierdzeniem, że 
miniony sezon był jednym z  naj-
lepszych w Twojej dotychczasowej 
karierze? Jeśli tak, to które z osią-
gnięć, niekoniecznie związanych 
z miejscem na podium, uważasz za 
najcenniejsze i najważniejsze? 
Zdecydowanie mogę powiedzieć, że 
był to jeden z najlepszych sezonów 
w mojej dotychczasowej karierze. Cie-
szę się nie tylko z osiąganych wyników 
i miejsc na podium, ale przede wszyst-
kim z wyraźnego progresu, jaki udało 
mi się zrobić na przestrzeni całego 
sezonu. Najcenniejszym momentem 
było dla mnie powołanie na Mistrzo-
stwa Świata Juniorów, które traktuję 
jako duże wyróżnienie i potwierdze-
nie obranej drogi. Bardzo ważna była 
również stabilność formy – możliwość 

utrzymania dobrego poziomu przez 
dłuższy czas daje poczucie, że co-
dzienna praca przynosi efekty i idzie 
w dobrym kierunku.

Jesteś wychowankiem goleszow-
skiego klubu, który od lat jest kuź-
nią młodych talentów. Czy Twoje 
sukcesy motywują młodszych za-
wodników, dla których możesz być 
wzorem do naśladowania?
Mam nadzieję, że moje sukcesy są 
dla młodszych zawodników pewną 
motywacją. Sam, zaczynając swoją 
przygodę ze skokami, inspirowałem 
się starszymi kolegami i wiem, jak 
ważne są takie wzorce. Staram się 
pokazywać, że dzięki systematycz-
nej pracy, zaangażowaniu i cierpliwo-
ści można wiele osiągnąć. Jeśli ktoś,  

patrząc na moje wyniki, nabiera chę-
ci do treningów i rozwijania swoich 
umiejętności, to jest to dla mnie bar-
dzo budujące.

Skoki narciarskie trenuje także Twój 
młodszy brat, Patryk Waszek. Czy 
można więc powiedzieć, że skoki to 
w Waszym przypadku swego rodza-
ju rodzinna tradycja? 
Myślę, że określenie „tradycja rodzinna” 
to jeszcze trochę za dużo. W przypad-
ku mojego brata to na razie przede 
wszystkim dobra zabawa i forma ak-
tywności, jak u większości dzieci w jego 
wieku. Zobaczymy, jak ta pasja będzie 
się rozwijać w przyszłości. Najważniej-
sze jest to, że ma swoje zainteresowa-
nia i chce próbować nowych rzeczy. 
Sport daje młodym ludziom bardzo 
dużo – uczy cierpliwości, systematycz-
ności i samodyscypliny, które później 
procentują nie tylko w sporcie, ale 
i w życiu codziennym.

Pozostając w temacie klubu i ro-
dziny, powiedz, jak ważne jest dla 
Ciebie wsparcie trenera, kolegów 
z drużyny oraz najbliższych.
Wsparcie, które otrzymuję od trene-
ra, kolegów z drużyny oraz najbliż-
szych, ma dla mnie ogromne zna-
czenie. Trener pomaga mi nie tylko 
w aspekcie sportowym, ale również 
mentalnym, co jest szczególnie ważne  

Sportową karierę Kamila Waszka wspiera gmina Goleszów. Dzięki zaangażowaniu samorządu młody zawodnik 
może konsekwentnie rozwijać swoje umiejętności i zdobywać kolejne doświadczenia sportowe. W uznaniu 
dotychczasowych osiągnięć Kamil Waszek został również laureatem sportowego stypendium przyznanego 
mu przez gminę w 2025 roku. Gmina wspiera także pozostałych młodych skoczków oraz promuje skoki wśród 
mieszkańców. Już wkrótce ruszy rozbudowa budynku zlokalizowanego w sąsiedztwie dawnych skoczni w Go-
leszowie, a w czwartek, 23 kwietnia na parkingu przy Urzędzie Gminy w Goleszowie dzieci i młodzież kolejny 
raz będą mogli bezpłatnie skorzystać z zabawy na mobilnej skoczni w ramach drugiej edycji Akademii Lotnika 
w gminie Goleszów. 

Najważniejsze  
to konsekwentnie  

robić swoje  
i nie tracić  

z oczu własnych  
celów

Skoki narciarskie mają długą trady-
cję w gminie Goleszów. Jak zachę-
ciłbyś młodych mieszkańców, by 
rozpoczęli swoją przygodę z tą dys-
cypliną? Dlaczego warto spróbować? 
Uważam, że w młodym wieku warto 
próbować różnych dyscyplin sporto-
wych, ale skoki narciarskie polecam 
w szczególności. To sport, który daje 
ogromną radość i satysfakcję, a  jed-
nocześnie uczy wielu ważnych cech 
charakteru. Sam zacząłem w wieku 
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Termin naboru uzupełniającego do publicznych 
przedszkoli w gminie Goleszów

Zakończył się pierwszy etap naboru wniosków do pu-
blicznych przedszkoli w gminie Goleszów. Wciąż jednak 
istnieje możliwość zapisania dziecka do placówek dzia-
łających na terenie naszej gminy. Wraz z początkiem 
czerwca rozpocznie się postępowanie uzupełniające. Jest 

ono skierowane m.in. do rodziców i opiekunów, którzy nie 
wzięli udziału w podstawowym etapie rekrutacji, w trakcie 
jego trwania zmienili miejsce zamieszkania lub dopiero 
teraz podjęli decyzję o zapisaniu dziecka do przedszkola 
w gminie Goleszów.

WAŻNE TERMINY NABORU W POSTĘPOWANIU UZUPEŁNIAJĄCYM:

1–9 czerwca		  przyjmowanie wniosków (w formie papierowej w placówkach prowadzących nabór)

17 czerwca		  publikacja listy zakwalifikowanych

29 czerwca		  publikacja listy przyjętych

Warsztaty i pokazy koszykarskie
W piątek, 27 marca w Dzięgielowie od-
były się trzecie, a zarazem ostatnie 
warsztaty i pokazy koszykarskie zorga-
nizowane na terenie gminy Goleszów 
przez Szymona Kałużę z Akademii 
Koszykówki. Wydarzenia skierowane 
były zarówno do przedszkolaków, jak 
i uczniów szkół, i cieszyły się dużym 
zainteresowaniem. Spotkania, wypeł-
nione zabawą i aktywnością fizyczną, 
stanowiły doskonałą okazję do pierw-
szego kontaktu z koszykówką, nauki 
podstawowych umiejętności, a także 
integracji poprzez sport. Uczestnicy 

mogli podziwiać efektowne pokazy 
wsadów do kosza w wykonaniu Piotra 
Zawiślaka, które wzbudziły ogromne 
emocje i zachwyt wśród dzieci i mło-
dzieży.

– Warsztaty i pokazy koszykarskie 
były ciekawym urozmaiceniem zajęć 
w gminnych szkołach podstawowych, 
a  jednocześnie stanowiły zachętę do 
dalszego rozwijania sportowych pasji. 
Już 8 kwietnia w Cisownicy, Dzięgielo-
wie i Goleszowie rozpoczną się bowiem 
regularne treningi koszykówki, na które 
serdecznie zapraszam wszystkich zainte-

resowanych – zachęca wójt gminy Go-
leszów Sylwia Cieślar, która była obec-
na podczas piątkowych, finałowych 
warsztatów i pokazów koszykarskich.

Zajęcia w ramach Akademii Koszy-
kówki odbywać się będą w poniedziałki 
i środy w Szkole Podstawowej w Cisow-
nicy, we wtorki, czwartki i piątki w Szko-
le Podstawowej i Przedszkolu (piątek) 
w Goleszowie oraz we wtorki i piątki 
w Szkole Podstawowej w Dzięgielowie. 
Szczegółowe informacje można uzy-
skać pod numerem tel.: 514 914 662. 
Zapisy prowadzone są także online.

Góry od wielu wieków urzekały ludzi 
swym pięknem. Spowodowało to, głów-
nie w XIX wieku, napływ na te tereny 
wielu artystów: poetów, pisarzy, ma-
larzy. Po powstaniu kina wiele filmów 
zostało zrealizowanych w górskiej sce-
nerii, na przykład filmy romantyczne, 
dramaty czy nawet filmy historyczne. 
Wśród licznych obrazów nakręconych 
w polskich górach niemało scen po-
wstało na ziemi cieszyńskiej. Również 
sporo artystów pochodzi stela, jak 
choćby Henryk Machalica. 

Poniżej przedstawiam tytuły filmów 
powstałych na wspomnianym terenie, 
by widz, oglądając je, mógł się przyjrzeć 
z różnych perspektyw naszej ojcowiź-
nie. Nie dotarłem do filmoteki sprzed 
II wojny światowej, jednak mogę wspo-
mnieć udział Cieszyniaka (zawodowego 
boksera) Adolfa Kantora, pseudonim 

„Bolko”, w jednym z filmów wraz z Adol-
fem Dymszą. Po wojnie stał się on bar-
dzo znanym działaczem turystycznym.

W czasach powojennych kręcenie 
filmów na naszym terenie rozpoczęto 
w Goleszowie. W 1950 roku na górze 
Chełm nagrano kilka scen do filmu fa-
bularnego Leonarda Buczkowskiego 
Pierwszy start ze Stanisławem Mikul-
skim i Wiesławem Michnikowskim (były 
to ich pierwsze role na dużym ekranie). 
W roku 1968 również w Goleszowie 
kręcony był kolejny film, w reżyserii 
Stanisława Różewicza, pt. Samotność 
we dwoje z Mieczysławem Voitem i Bar-
barą Horawianką. Sceny te nagrywano 
głównie w kościele ewangelickim. 

Filmowcy dwukrotnie zagląda-
li również do Istebnej. W 1970 roku 
kręcono tu słynne sceny wesela do 
serialu Czterej pancerni i  pies w  re-
żyserii Konrada Nałęckiego, a nieco 

wcześniej, bo w 1967 roku, nakręcono 
film Henryka Kluby Słońce wschodzi raz 
na dzień z Franciszkiem Pieczką. Aktor 
ten upodobał sobie górskie scenerie 
i 1974 roku zawitał do Skoczowa, gdzie 
powstała Pełnia nad głowami Andrzeja 
Czekalskiego. Ekipy filmowe jeszcze 
wielokrotnie zaglądały na ziemię cie-
szyńską. W 1973 roku Jerzy Has zre-
alizował w Cieszynie sceny do filmu 
Sanatorium pod Klepsydrą. 

Ulubionym miejscem dziesiątej 
muzy był cieszyński teatr, gdzie w 1974 
roku kręcono sceny do serialu Ziemia 
obiecana Andrzeja Wajdy z Danielem 
Olbrychskim, Wojciechem Pszoniakiem 
i Andrzejem Sewerynem. W 1979 roku 
w Cieszynie powstały zdjęcia do pol-
skiego filmu Klincz w reżyserii Piotra 
Andrejewa. Kolejny obraz to Helena 
Modrzejewska Jana Łomnickiego z 1989 
roku z Krystyną Jandą. W 1988 roku 
powstały tu także sceny Teatru Telewi-
zji – Bezgrzeszne lata w reżyserii Włodzi-
mierza Pawlaka z Markiem Kondratem 
oraz jeden film dla dzieci. 

Brenna natomiast stała się wielo-
krotnie tłem dla serialu Święta wojna. 
Trudno się dziwić, skoro aktor gra-
jący rolę głównego bohatera, Berci-
ka – Krzysztof Hanke – jest jej stałym 
mieszkańcem. W roku 1983 w Wiśle 
i Ustroniu kręcono wiele scen do dzie-

cięcego serialu Sześć milionów sekund 
Leszka Staronia. Jedna z końcowych 
scen ostatniego odcinka tego serialu 
została nagrana z jadącego pociągu 
i pokazuje okolice Goleszowa. 

W 1988 roku na terenie Górek Wiel-
kich oraz na Równicy nakręcono sceny 
do filmu Janusza Kidawy Sławna jak 
Sarajewo. Kolejnymi filmami były: Oby-
watel świata (1999) w reżyserii Rolanda 
Rewińskiego, Sfora: Bez litości (2002) – 
serial i film sensacyjny Wojciecha Wój-
cika, sceny do filmu Och, Karol 2 (2011) 
w reżyserii Piotra Wereśniaka (sceny 
kręcono na Stecówce), Yuma (2012) 
w  reżyserii Piotra Malaruka (scena 
z ulicy Głębokiej) oraz film, w którym 
ponad 80% scen kręcono w Cieszynie 
i w Wiśle – Wszystkie kobiety Mateusza 
(2012) w reżyserii Artura „Barona” Więc-
ka; tytułową rolę zagrał sam Krzysztof 
Globisz. 

Nie tak dawno, bo w  2019 roku, 
zrealizowano film Legiony w reżyserii 
Dariusza Gajewskiego, ze wspaniałymi 
scenami na cieszyńskim rynku oraz na 
terenie miasta, a część scen nakręcono 
w Cisownicy. W Cieszynie nagrywano 
ostatnio sceny do najnowszego filmu 
Pawła Pawlikowskiego pt. Vaterland. 
Zdjęcia do tej produkcji rozpoczęły się 
w sierpniu 2025 roku. Główną scenerią 
dla ekipy filmowej stał się ponownie 
Teatr im. Adama Mickiewicza, którego 
zabytkowe wnętrza posłużyły jako tło 
dla powstającej superprodukcji. 

Na Śląsku Cieszyńskim powstało 
także sporo filmów dokumentalnych. 
Mam nadzieję, że filmowcy odnajdą 
na ziemi cieszyńskiej jeszcze wiele in-
teresujących plenerów.

Zenon Sobczyk

Zachęcamy do wyboru gminnych przedszkoli oferują-
cych przyjazną atmosferę, zdrowe posiłki oraz zajęcia 
rozwijające zainteresowania dzieci (m.in. sensoplastyka, 
logorytmika, języki i zajęcia artystyczne). Placówki za-
pewniają opiekę wykwalifikowanej kadry oraz wsparcie 
psychologiczne, logopedyczne i pedagogiczne, także dla 

dzieci ze specjalnymi potrzebami. Znajdują się w bezpiecz-
nych lokalizacjach, blisko terenów rekreacyjnych, i aktywnie 
uczestniczą w życiu lokalnej społeczności.

Nowością jest wydłużony czas pracy przedszkola w Baża-
nowicach, które będzie otwarte od godz. 5.30, odpowiadając 
na potrzeby mieszkańców.

Filmowe Beskidy: Slask Cieszynski´ ¸ ´

Film Legiony / „Kino Świat” – scena w Cisownicy 
pod Tułem, 2019 rok
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„Olimpia” Goleszów w formie
Drużyna Stowarzyszenia Szachowego 

„Olimpia” Goleszów po raz kolejny potwier-

dziła swoją wysoką formę, utrzymując się 

w szachowej Ekstralidze Śląska Juniorów. 

W edycji 2026 goleszowski zespół zajął 

6. miejsce. Na ten bardzo dobry wynik 

zapracowali – według kolejności szachow-

nic: Mateusz Macura – kapitan drużyny, 

Dawid Marekwica, Nikodem Cieślar, Wik-

tor Niemczyk, Karolina Myrmus, Alicja 

Szuszkiewicz (w pierwszej sesji) oraz Julia 

Dobosz (w drugiej sesji). Indywidualnie 

wyróżnił się Dawid Marekwica, który był 

najlepiej punktującym zawodnikiem na 

drugiej desce. Tuż za podium uplasowali 

się: Mateusz Macura, Wiktor Niemczyk 

oraz Karolina Myrmus, zajmując czwarte 

miejsca.

Wyżej w klasyfikacji końcowej znala-

zły się zespoły: UKS „Pionier” Jastrzębie-

-Zdrój  I, „Hetman” GKS Katowice I, UKS 

„Hetman” Częstochowa I, OXYS UKS Pałac 

Młodzieży Katowice oraz KŚ AZS Politech-

niki Śląskiej Gliwice. Za „Olimpią” rywali-

zację zakończyły jeszcze cztery drużyny 

ekstraligowe oraz aż trzydzieści zespołów 

pierwszoligowych. Przed dwiema ostat-

nimi, niedzielnymi rundami „Olimpia” zaj-

mowała bardzo wysokie, 3. miejsce. Na 

zakończenie rozgrywek Goleszowianie 

zmierzyli się jednak z wymagającymi ry-

walami – drugim i trzecim zespołem klasyfi-

kacji końcowej, znacznie przewyższającymi 

ich rankingowo. Szczególnie emocjonujący 

przebieg miało spotkanie z GKS Katowice. 

Mecz trwał 3,5 godziny, a jako ostatni swoje 

partie kończyli kapitanowie drużyn. Zwy-

cięstwo Mateusza Macury w decydującej 

partii zapewniło „Olimpii” niespodziewany, 

ale bardzo cenny remis.

Sławek Madzia na podium w Dobrocinie
W niedzielę, 29 marca młody rajdowiec 

Sławek Madzia wziął udział w IV rundzie 

KJS BARWACZ GROUP w Dobrocinie na 

Dolnym Śląsku, podczas których wywalczył 

2. miejsce w klasie junior.

Rajdowy weekend rozpoczął się dla 

13-letniego kierowcy z Puńcowa już dzień 

wcześniej. W sobotę zrealizował on voucher 

przekazany na rzecz WOŚP w Goleszowie. 

Zwycięzca licytacji, pan Łukasz, wystarto-

wał wspólnie ze Sławkiem w KJS Rally Park 

Kaczyce 2.0. Choć trudne warunki na trasie 

(woda na odcinku) spowodowały drobną 

awarię i przekreśliły szanse na dobry wy-

nik, udział w wydarzeniu dostarczył wielu 

emocji i cennego doświadczenia.

Przemysław Konecki powołany do kadry  
na Grand Prix Europy w Antalyi

W dniach 28–29 marca 2026 roku w Dobr-

czu odbyły się zawody kwalifikacyjne Kadry 

Narodowej Polskiego Związku Łuczniczego. 

W rywalizacji wzięli udział czołowi zawod-

nicy i zawodniczki z naszego kraju, którzy 

walczyli o kwalifikację do reprezentacji 

Polski na Grand Prix Europy.

Wśród najlepszych zawodników miej-

sce w kadrze wywalczył także Przemysław 

Konecki z LUKS „Orlik” Goleszów, który 

nominację na Grand Prix Europy uzyskał 

na wniosek trenera kadry narodowej Ra-

fała Dobrowolskiego po zdobyciu drugie-

go miejsca w zawodach kwalifikacyjnych. 

Grand Prix Europy, podczas których zoba-

czymy Przemysława Koneckiego, odbędą 

się w dniach 20–26 kwietnia w tureckiej 

Antalyi.

Sukcesy tenisistów stołowych 
Pochodząca z Lesznej Górnej Ilona 

Sztwiertnia stanęła na podium 94. Indy-

widualnych Mistrzostw Polski w tenisie 

stołowym w Szczecinie. Zawodniczka KU 

AZS Politechnika Rzeszów wywalczyła 

srebrny medal w grze podwójnej kobiet. 

Na uwagę zasługują również osiągnięcia 

młodszego pokolenia tenisistów stoło-

wych. W niedzielę, 12 kwietnia w Łaziskach 

Górnych rozegrano kwalifikacje woje-

wódzkie do Indywidualnych Mistrzostw 

Polski Młodziczek i Młodzików, w których 

znakomitą formę zaprezentowała Marty-

na Grzesiek, pewnie sięgając po zwycię-

rantowany udział w Mistrzostwach Polski 

Żaków. 

Również 12 kwietnia w Jastrzębiu-Zdro-

ju rozegrano Indywidualne Mistrzostwa 

Śląska Kadetów w tenisie stołowym. W za-

wodach tych bardzo dobre wyniki osiągnę-

li kolejni reprezentanci związani z gminą 

Goleszów. Wiktoria Cieślar z Dzięgielowa, 

zawodniczka MKS Czechowice-Dziedzice, 

wywalczyła srebrny medal w grze podwój-

nej oraz brązowy w grze mieszanej. Na po-

dium stanął również Aleksander Grzesiek 

z LKS Lesznianka, zdobywając brązowy 

medal w grze podwójnej.

stwo. Dzięki temu triumfowi zawodniczka 

LKS Lesznianka zapewniła sobie awans 

do mistrzostw Polski, które odbędą się w 

dniach 7–10 maja w Gliwicach. Co więcej, 

młoda zawodniczka ma już także zagwa-

Czwarte zawody pływackie MDP w Cisownicy

W sobotę, 11 kwietnia na basenie przy ZSP 

w Cisownicy odbyła się 4. edycja Gmin-

nych Zawodów Pływackich Młodzieżowych 

Drużyn Pożarniczych. W rywalizacji wzięło 

udział ponad 40 młodych strażaków z MDP 

z Goleszowa, Kisielowa, Kozakowic, Godzi-

szowa, Dzięgielowa, Cisownicy i Bażanowic. 

Uczestnicy startowali w stylu dowolnym 

i grzbietowym w trzech kategoriach wie-

kowych. Wszyscy otrzymali pamiątkowe 

medale i upominki. 

Wyniki zawodów:

Dziewczęta, klasy 1–3 – styl dowolny: 

1. Magdalena Żyrek, 2. Iga Hladky, 3. Kalina 

Kowalczyk; Dziewczęta, klasy 1–3 – styl 

grzbietowy: 1. Magdalena Żyrek, 2. Iga 

Hladky, 3. Amelia Karpińska; Dziewczę-

ta, klasy 4–6 – styl dowolny: 1. Martyna 

Hladky, 2. Anna Pietroszek, 3. Martyna 

Pietroszek; Dziewczęta, klasy 4–6 – styl 

grzbietowy: 1. Anna Pietroszek, 2. Marty-

na Sztwiertnia, 3. Martyna Hladky; Dziew-

częta, klasy 7–8 – styl dowolny: 1. Kamila 

Gogółka, 2. Julia Hławiczka, 3. Ewa Gą-

siorowska; Dziewczęta, klasy 7–8 – styl 

grzbietowy: 1. Julia Hławiczka, 2. Kamila  

Gogółka, 3. Ewa Gąsiorowska; Chłopcy, 

klasy 1–3 – styl dowolny: 1. Piotr Sztwiert-

nia, 2. Arkadiusz Soboszek, 3. Maksymilian 

Kubica; Chłopcy, klasy 1–3 – styl grzbie-

towy: 1. Maksymilian Kubica, 2.  Piotr 

Sztwiertnia; Chłopcy, klasy 4–6 – styl 

dowolny: 1. Paweł Sztwiertnia, 2. Dawid 

Przebinda, 3. Antoni Tokarek; Chłopcy, 

klasy 4–6 – styl grzbietowy: 1. Paweł 

Sztwiertnia, 2. Igor Podżorski, 3. Dorian 

Kabot; Chłopcy, klasy 7–8 – styl dowolny: 

1. Mateusz Badura, 2. Paweł Maciejczek, 

3. Artur Burdzik; Chłopcy, klasy 7–8 – styl 

grzbietowy: 1. Mateusz Badura, 2. Wiktor 

Heriban.

Na ostatniej stronie niniejszego numeru 

„Panoramy” można zobaczyć fotorelację 

z zawodów.

Lilianna Duraj z awansem na Ogólnopolską  
Olimpiadę Młodzieży w sportach halowych

W sobotę, 11 kwietnia w Bytomiu odbyły 

się eliminacje do Ogólnopolskiej Olimpiady 

Młodzieży – Mistrzostw Polski Juniorów i 

Juniorek Młodszych w judo, które w tym 

roku zostaną rozegrane w Łodzi. Wśród re-

prezentantów regionu znalazła się Lilianna 

Duraj – mieszkanka gminy Goleszów, która 

podczas zawodów w Bytomiu wywalczyła 

2. miejsce, zapewniając sobie awans do 

ogólnopolskich finałów. Rywalizacja naj-

lepszych judoków została zaplanowana 

na ostatni weekend bieżącego miesiąca 

(24–26 kwietnia). 

W bytomskich eliminacjach wziął udział 

również Igor Lipowczan – mieszkaniec gmi-

ny Goleszów. Choć zaprezentował się z do-

brej strony, ostatecznie zakończył zawody 

tuż za czołówką. 
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Centrum Usług Społecznych (dawniej GOPS)
ul. Cieszyńska 29, tel.: 33 479 05 17, 33 479 05 54,
www.cusgoleszow.pl 
Godziny pracy:

pn., wt., czw.	 7.00 – 15.00

środa		  7.00 – 17.00

piątek		  7.00 – 13.00

Gminny Ośrodek Kultury − tymczasowo: budynek OSP
ul. Szkolna 7, tel.: 33 479 05 21, 573 444 553
www.gok.goleszow.pl | dyrektor@gok.goleszow.pl
Godziny pracy:
pn. – czw. 7.00 – 19.00 | pt. 7.00 – 16.00 

Wypożyczalnia kostiumów karnawałowych:
pn., śr. i pt. 8.00 – 16.00 | wt. 13.00 – 17.00 | czw. 8.00 – 13.00
Wypożyczalnia strojów regionalnych czynna jest po wcześniej-
szym kontakcie telefonicznym (tel. 573 444 553 oraz 33 479 05 21).

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Cieszyńska 18, tel.: 33 479 05 22,
www.goleszow.naszabiblioteka.com
Godziny pracy:
pn., czw., pt. 8.00 – 16.00    wt., śr.  8.00 – 17.00   
oraz pierwsza i trzecia sobota każdego miesiąca

Filia w Cisownicy
pn., wt. 8:00-12:00    śr. 13.00–17.00    czw. – pt. 12:00-16:00

Filia w Puńcowie
pn., wt. 8:00-12:00    śr., czw. 14:00-18:00    pt. 11:00-15:00

Centrum Informacji Turystycznej
ul. Cieszyńska 25, tel.: 728 657 251
goleszow@silesia.travel
www.goleszow.pl/centrum-informacji-turystycznej
Godziny pracy:

środa				    15.00 – 17.00

czwartek	   		  13.00 – 15.00

piątek				    11.00 – 13.00

pierwsza sobota miesiąca		 10.00 – 13.00
 

Urząd Gminy w Goleszowie
ul. 1 Maja 5, tel.: 33 479 05 10
www.goleszow.pl | www.goleszow.bip.net.pl,
https://eurzad.goleszow.pl | urzad@goleszow.pl

Czas pracy Urzędu Gminy w Goleszowie:
	           Biura Urzędu Gminy        Kasa Urzędu Gminy
poniedziałek	 7.00 – 15.00	 7.00 – 15.00
wtorek		  7.00 – 15.00	 7.00 – 15.00
środa		  7.00 – 17.00	 7.00 – 17.00
czwartek	 7.00 – 15.00	 7.00 – 15.00
piątek		  7.00 – 13.00	 7.00 – 12.00

Uwaga! W każdy ostatni dzień miesiąca Kasa Urzędu  
Gminy Goleszów czynna jest o godzinę krócej.

Numery wewnętrzne poszczególnych komórek
organizacyjnych Urzędu Gminy w Goleszowie, 
tel.: 33 479 05 10 do 13 | Goleszów, ul. 1 Maja 5

Sekretariat Wójta – wew. 20

Biuro podawcze – wew. 29 i 30

Urząd Stanu Cywilnego – wew. 31

Kasa – wew. 26

Dowody osobiste, ewidencja ludności – wew. 47

Wymiar podatków i zwrot podatku akcyzowego – wew. 25

Zapłata podatków – wew. 24

Opłaty z tytułu odpadów komunalnych – wew. 49

Gospodarowanie odpadami komunalnymi - wew. 28

Inwestycje i remonty gminne, sieci kanalizacyjne  
i wodociągowe – wew. 45

Numeracja budynków, podziały nieruchomości, planowanie 
przestrzenne, wypisy i wyrysy z MPZP – wew. 32

Wycinka drzew, Czyste Powietrze, ochrona powietrza – wew. 27

Decyzje środowiskowe, zwierzęta, azbest, zbiorniki na desz-
czówkę, kontrola nieczystości ciekłych, transport –  wew. 36

Biuro obsługi Rady Gminy Goleszów – wew. 53

Inspektor ochrony danych – 33 479 05 10

Imprezy i promocja – wew. 40 i 44

Organizacje pozarządowe, kluby sportowe – wew. 35 i 44

Zarządzanie kryzysowe – wew. 42, 85

Goleszów, ul. Cieszyńska 18

Referat oświaty – tel. 33 479 36 32

Goleszów, ul. Zakładowa 12
Drogi – wew. 81 i 84

Dodatki mieszkaniowe, sprawy lokatorskie – wew. 82

Budynki komunalne, cmentarze komunalne – wew. 83

Gospodarka nieruchomościami – wew. 80
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Numer alarmowy: 112 
Policja: 997 
Straż pożarna: 998 
Pogotowie energetyczne: 991 
Pogotowie gazowe: 992

Pogotowie wodociągowe: 994
Pogotowie ratunkowe: 999
Posterunek Policji  
w Goleszowie: 47 85 73 835

Wystartowała goleszowska liga szóstek!
W czwartek, 9 marca rozpoczęła się kolejna 

edycja Goleszowskiej Ligi Piłkarskich Szó-

stek o Puchar Wójta Gminy. Na goleszow-

skim orliku pojawiło się sześć drużyn, które 

powalczą o miano najlepszej. W tegorocz-

nej edycji Ligi udział biorą drużyny: SPSiR 

Chwaty Hermanice, Harpagany, OLD-BOYS, 

Canea, Cisownica oraz Palermo TEAM. Ze-

społy będą ze sobą rywalizować w syste-

mie ligowym, rozgrywając mecze w każdy 

czwartek, aż do finałowego starcia, które 

zostało zaplanowane na 25 czerwca br.

Goleszowska Liga Piłkarskich Szóstek 

stanowi okazję nie tylko do sportowej ry-

walizacji, ale także do integracji lokalnej 

społeczności oraz promocji aktywnego 

stylu życia. Każda kolejka to gwarancja 

zaangażowania, walki w duchu fair play 

i wielu emocjonujących momentów na 

boisku. Zachęcamy do kibicowania druży-

nom – harmonogram spotkań dostępny jest 

na stronie internetowej: www.goleszow.pl.

Ruszył cykl szkolnych turniejów szachowych
W piątek, 27 marca w Goleszowie-Równi 

rozegrano pierwszy turniej z tegoroczne-

go cyklu Szachowych Turniejów Młodzieży 

Szkolnej Gminy Goleszów, zorganizowany 

dzięki wsparciu gminy Goleszów w ra-

mach projektu „Szachy – gramy” oraz 

firmy SOMET. Zwyciężył Adam Lewicki, 

2. miejsce zajął Tomasz Krzok – obaj 

z  Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

w Cisownicy – a na 3. miejscu uplasował 

się Aleksander Beczała reprezentujący 

Szkołę Podstawową im. Pawła Stalmacha 

w Bażanowicach. W grupie do 11 lat naj-

lepszy okazał się Robert Polak ze Szko-

ły Podstawowej w Goleszowie. Kolejne 

miejsca zajęli Jan Plas oraz Hanna Gawlik,  

Medalista Mistrzostw Europy Masters
Mieszkaniec gminy Goleszów, Tomasz 

Wróbel, reprezentujący Misyjny Klub Spor-

towo-Rekreacyjny „Centrum” Dzięgielów, 

osiągnął znakomity wynik podczas 15. Mi-

strzostw Europy Masters w lekkiej atlety-

ce, które odbyły się 1 kwietnia w Toruniu. 

W biegu przełajowym (crossie) Wróbel 

sięgnął po złoty medal w klasyfikacji dru-

żynowej, dokładając kolejny międzyna-

rodowy sukces do swojego sportowego 

dorobku. Nie zabrakło również świetnego 

występu indywidualnego – w kategorii 

M50 zawodnik z Cisownicy zajął wysokie, 

4. miejsce.
Tomasz Wróbel – pierwszy z prawej /  
fot. M. Białorczyk

Goleszowscy karatecy ruszają na podbój Europy 

Maksymilian Wojtas i Lena Santarius otrzy-

mali powołanie z Polskiego Związku Karate 

do udziału w 31. Mistrzostwach Europy 

Karate Kyokushin w Świnoujściu. Młodzi 

karatecy z gminy Goleszów systematycz-

nie dopisują kolejne sukcesy do dorobku 

Cieszyńskiego Klubu Karate Kyokushin. 

W ostatnim czasie Maksymilian Wojtas 

zdobył złoty medal podczas Mistrzostw 

Makroregionu Śląskiego oraz Międzywo-

jewódzkich Mistrzostw Młodzików, które 

21 marca odbyły się w Czerwionce-Lesz-

czynach. Z kolei 11 kwietnia, podczas Mi-

strzostw Makroregionu Centralnego oraz 

Międzywojewódzkich Mistrzostw Młodzi-

ków w karate kyokushin rozegranych w hali 

sportowej w Kaszowie, zarówno Maksymi-

lian Wojtas, jak i Lena Santarius okazali się 

bezkonkurencyjni, zwyciężając w swoich 

kategoriach wagowych.   

oboje ze Szkoły Podstawowej w Baża-

nowicach.
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